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0. PREMESSA

Nel presente documento sono illustrate le caratteristiche generali degli impianti meccanici
soggetti a intervento, per la ristrutturazione dell’edificio scolastico Asilo Nido esistente sito in
Via Suor Chiara Tribolo, 2 a Dairago (Ml).

g

In particolare, gli interventi previsti per l'edificio in oggetto, sugli impianti meccanici

riguarderanno:
- Dismissione generatore a gas metano esistente, attualmente al servizio del

riscaldamento e della produzione di acqua calda sanitaria;

- Realizzazione di nuovo impianto di riscaldamento del tipo radiante a pavimento con
Pompe di Calore aria / acqua funzionanti in cascata;

- Realizzazione di nuovo impianto di ricambio igienico dell’aria, dedicato per ciascuna
aula, con sistema VRV |V in Pompa di Calore.

- Realizzazione di nuovo impianto di produzione acqua calda sanitaria con bollitori in
Pompa di Calore, con ri-collegamento della distribuzione interna esistente;

| percorsi delle tubazioni e delle canalizzazioni interne sono stati studiati in funzione delle

parti strutturali e dei controsoffitti presenti in modo da cercare di eliminare gia dalla fase
progettuale le possibili interferenze.
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1. STATO DI FATTO

Attualmente al servizio della struttura risulta presente una caldaia murale alimentata a gas
metano da circa 60 kWt per il riscaldamento ambiente con radiatori in ghisa e acciaio, e la

produzione acqua calda sanitaria mediante bollitore da 300 It integrato con pannello solare

termico (ormai dismesso da tempo).
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2. NORMATIVA DI RIFERIMENTO

Gli impianti in progetto dovranno essere eseguiti rispettando integralmente, salvo esplicite
deroghe previste dal presente progetto, le disposizioni legislative e normative vigenti.

Gli impianti dovranno essere realizzati a "perfetta regola d'arte” ed in osservanza a
tutte le leggi, prescrizioni e norme che regolano la qualita, la sicurezza e le modalita

di esecuzione e installazione degli impianti stessi.

Gli impianti dovranno essere realizzati in ogni loro parte e nel loro insieme in
conformita alle leggi, norme, prescrizioni, regolamentazioni e raccomandazioni
emanate dagli enti, agenti in campo nazionale e locale, preposti dalla legge al

controllo ed alla sorveglianza della regolarita della loro esecuzione.

Altre normative, aventi valore di legge, relative ai singoli componenti degli impianti, anche se

non espressamente richiamate, dovranno essere rigorosamente applicate.

L'impresa dovra ottemperare alle prescrizioni di tutte le disposizioni che sono o che
venissero poste in vigore prima e dopo la data in cui sara indetta la gara di cui al presente

capitolato.

Per il progetto in oggetto sono di particolare rilevanza:
= D.M. 23/06/22 — Decreto CAM “Criteri Ambientali Minimi”
» Norme U.N.I. (Unificazione ltaliana) e CTI (Comitato Termotecnico Italiano);
* Norme C.E.I. (Comitato Elettrotecnico ltaliano);
= Prescrizioni e raccomandazioni di Vigili del Fuoco;
= Eventuali prescrizioni particolari emanate dalle Autorita locali;
= Normative e raccomandazioni dell'INAIL;
= Norme e tabelle UNI e UNEL per i materiali gia unificati, gli impianti ed i loro
componenti, i criteri di progetto, le modalita di esecuzione e collaudo;
» Prescrizioni dell'lstituto Italiano per il Marchio di Qualita (IMQ) per i materiali e le

apparecchiature ammesse all'ottenimento del Marchio.

Pag. 7 a 89



Legnano Project System Srl

In particolare, a solo titolo esemplificativo e non esaustivo, dovranno essere osservate le

seguenti leggi, regolamenti e normative:

* Legge 9 Gennaio 1991, n. 10 e s.m.i Norme per l'attuazione del Piano energetico
nazionale in materia di uso razionale dell’energia, di risparmio energetico e di sviluppo
delle fonti rinnovabili di energia.

= D.P.R. 26 agosto 1993, n. 412 e s.m.i. Regolamento recante norme per la
progettazione, linstallazione, I'esercizio e la manutenzione degli impianti termici degli
edifici ai fini del contenimento dei consumi di energia, in attuazione dell’art. 4, comma
4, della legge 9 gennaio 1991, n. 10.

* DGR n. 3868 del 17 luglio 2015 Disposizioni in merito alla disciplina per l'efficienza
energetica degli edifici ed il relativo Attestato di Prestazione Energetica a seguito
dell'approvazione dei Decreti Ministeriali per [lattuazione del decreto legislativo
192/2005” recepisce i Decreti interministeriali del 26 giugno 2015, attuativi del D.Lgs
192/2005 cosi come modificato dalla L. 90/2013, pubblicati nei giorni scorsi in Gazzetta
Ufficiale, che a loro volta hanno recepito la Direttiva 31/2010/CE.

* D.d.u.o. 2456 del 08 marzo 2017 Integrazione delle disposizioni per [efficienza
energetica degli edifici approvate con decreto n. 176 del 12.1.2017 e riapprovazione
complessiva delle disposizioni relative all’efficienza energetica degli edifici e
all'attestato di prestazione energetica.

= D.M. 174 del 6/04/2004 Regolamento concernente i materiali e gli oggetti che
possono essere utilizzati negli impianti fissi di captazione, trattamento adduzione e
distribuzione delle acque destinate al consumo umano.

= D.Lgs. 29 dicembre 2006, n. 311 e s.m.i. Regolamento recante norme per la
progettazione, linstallazione, l'esercizio e la manutenzione degli impianti termici degli
edifici ai fini del contenimento dei consumi di energia, disposizioni correttive ed
integrative al D.Lgs 192/2005.

= D.M. 22 gennaio 2008, n. 37 Riordino delle disposizioni in materia di attivita di
installazione degli impianti all'interno degli edifici.

= D.P.R. 02 aprile 2009, n. 59 Regolamento di attuazione dell’articolo 4, comma 1,
lettere a) e b), del decreto legislativo 19 agosto 2005, n. 192, concernente attuazione
della direttiva 2002/91/CE sul rendimento energetico in edilizia.

* D.Lgs. 3 marzo 2011, n. 28 e s.m.i. Regolamento attuativo della direttiva 2009/28/CE
sulla promozione delluso dell'energia da fonti rinnovabili, recante modifica e
successiva abrogazione della direttiva 2001/77/CE e 2003/30/CE.
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= UNI EN ISO 11855 Progettazione dell'ambiente costruito - Sistemi di riscaldamento e
raffreddamento radianti integrati

= UNI/ TR 11619 Sistemi radianti a bassa temperatura - Classificazione energetica

= UNI EN 14511 parti da 1 a 4 Condizionatori, refrigeratori di liquido e pompe di calore
con compressore elettrico per il riscaldamento e il raffrescamento degli ambienti

= UNI EN 378-1 Sistemi di refrigerazione e pompe di calore — Requisiti di sicurezza e
ambientali — Parte 1: Requisiti di base, definizioni, criteri di classificazione e selezione

= UNI 8065 Trattamento dell'acqua negli impianti per la climatizzazione invernale ed
estiva, per la produzione di acqua calda sanitaria e negli impianti solari termici

= UNI 806-2:2008 Specifiche relative agli impianti allinterno di edifici per il
convogliamento di acque destinate al consumo umano - Parte 2: Progettazione.

= UNI 806-4:2008 Specifiche relative agli impianti allinterno di edifici per il
convogliamento di acque destinate al consumo umano - Parte 4: Installazione.

= UNI 4542 Apparecchi sanitari. Terminologia e classificazione.

= UNI EN 12056-1 Sistemi di scarico funzionanti a gravita all'interno degli edifici -
requisiti generali e prestazioni

= Regolamento di Igiene della Regione Lombardia
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OGGETTO DELL’INTERVENTO

3.

| dati di progetto, le caratteristiche termiche dell'involucro edilizio e i carichi termici invernali

della struttura sono riportate nella "Relazione tecnica di cui al punto 4.8 dell’allegato 1 del
decreto attuativo della DGR 3868 del 14/07/2015 aggiornato al D.d.u.o. 2456 del
08/03/2017 (ex Legge 10/91) a firma dell'lIng. Tavola Gianmarco.

Dati di Progetto

(stralcio relazione ex Legge 10/91 dell'Ing. Tavola Gianmarco)

3 PARAMETRI CLIMATICI DELLA LOCALITA

Gradi giorno (della zona d'insediamento, determinati in base al DPR 412/93)
Temperatura minima di progetto (dell'aria esterna norma UNI 5364 e succ agg.)

Temperatura massima estiva di progetto dell'aria esterna secondo norma

2617 GG

2692 K

3051 K

4 DATI TECNICI E COSTRUTTIVI DELL'EDIFICIO (O DEL COMPLESSO DI
EDIFICI) E DELLE RELATIVE STRUTTURE

Climatizzazione invernale

Unita immobiliare S [m?] V [mi S/V Su [m3
Asilo nido 1.503,04 2.85161 0,53 521,38
S Superficie disperdente che delimita il volume climatizzato
V Velume delle parti di edificio climatizzate al lordo delle strutture che li delimitano
S/V rapporto tra superficie disperdente e volume lordi o fattore di forma dell’edificio
Su superficie utile climatizzata dell'edificio
Unita immobiliare Zona climatizzata Tinv [°C] pinv [%)]
Asilo nido Salone e aula 2 20,0 50
Asilo nido Aule Te3 20,0 50
Asilo nido Bagni bambini 20,0 50
Asilo nido Accoglienza 20,0 50
Asilo nido Impiattamento 20,0 50
Asilo nido Bagni e spogliatoi 20,0 50
Tinv Valore di progetto della temperatura interna invernale
pinv valore di progetto dell'umidita relativa interna per la climatizzazione invernale
Carichi termici invernali (stralcio relazione ex Legge 10/91)
e. Terminali di erogazione dell’'energia termica
Elenco dei terminali di erogazione dell’'unita immaobiliare
Denominazione N Tipologia P [W]
U.l.1-Salone e aula 2 Pannelli radianti 25.415,0
Ull-AuleTe3 Pannelli radianti 10.790,0
U.l.1-Bagni bambini Radiatori elettrici 4.900,0
U.I.1-Accoglienza Pannelli radianti 9304
U.l.1-Impiattamento Pannelli radianti 1.294,4
U.l.1-Bagni e spogliatoi Radiatori elettrici 700,0

N Numero di apparecchi
P Potenza installata

Carichi termici estivi

Parametro non oggetto di intervento.
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Criteri di dimensionamento

TEMPERATURE DI ESERCIZIO DEI FLUIDI

Temperature nominali

Fluido Mandata Salto termico
[°C] [°C]
Acqua calda generale 35°C 5°C

Riscaldamento

Acqua fredda generale
Raffrescamento

VELOCITA MASSIME PER TUBAZIONI IN ACCIAIO NERO

; Velocita massima 5 Velocita massima
Diametro Diametro
(m/s) (m/s)
DN 15 0,60 DN 20 0,70
DN 25 0,80 DN 32 0,90
DN 40 1,00 DN 50 1,15
DN 65 1,30 DN 80 1,40
DN 100 1,60 DN 125 1,80
DN 150 2,00 DN 200 2,20
DN 250 2,40 DN 300 ed oltre 2,50

VELOCITA MASSIME PER TUBAZIONI MULTISTRATO UNI EN 21003 (RISCALDAMENTO)

Diametro Velocita massima Diametro Velocita massima
(mm) (m/s) (mm) (m/s)
16x2,25 0,65 20x2,5 0,75
26x3,0 0,90 32x3,0 1,00
40x3,5 1,10 50x4,0 1,20
63x4,5 1,35
VELOCITA MASSIME PER | CANALI
4 mt/sec
TEMPERATURE E PRESSIONI DI ESERCIZIO DEI FLUIDI SANITARI
Fluido Temperature Pressioni
Mandata nominale Nominale
°C Bar
Acqua potabile Da acquedotto comunale 3-6
Acqlua F:alda 45 16
sanitaria
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ALIMENTAZIONI E SCARICHI APPARECCHI SANITARI

Alimentazione Scarico e Ventilazione
Apparecchio Portata | Pressione | _. . Dimensione | Dimensione Unita di
o . .. .. Dimensione . S .
Sanitario Minima | Minima DN Scarico Ventilazione | scarico DU
It/s kPa DN DN It/s
Lavabo 0,10 100 15 50 25 0,5
Vaso a cassetta 0,10 100 15 110 40 2,0
Bidet 0,10 100 15 50 25 0,5
Vasca 0,20 100 15 50 32 0,8
Doccia 0,15 100 15 50 32 0,8
Lavello 0,20 100 15 75 32 0,8
Lavastoviglie 0,15 100 15 50 32 0,8
Lavatrice 0,15 100 15 50 32 0,8
Unita di carico secondo la seguente tabella:
Composizione Unita di carico
Acqua fredda Acqua calda Acqua fredda +
calda
Lavabo/bidet residenziale 0,75 0,75 1,00
Vasca/doccia residenziale 1,50 1,50 2,00
Vaso cassetta residenziale 3,00 3,00
Lavello cucina residenziale 1,50 1,50 2,00
Lavatrice/lavastoviglie residenziale 2,00 2,00

VELOCITA MASSIME PER TUBAZIONI IN ACCIAIO ZINCATO (SANITARIO)

Diametro Velocita massima Diametro Velocita massima
(m/s) (m/s)
DN 15 0,70 DN 20 0,90
DN 25 1,20 DN 32 1,50
DN 40 1,70 DN 50 2,00
DN 65 2,20 DN 80 2,30
DN 100 ed oltre 2,50

VELOCITA MASSIME PER TUBAZIONI MULTISTRATO - UNI EN 21003 (SANITARIO)

Diametro Velocita massima Diametro Velocita massima
(m/s) (m/s)
DN 20 0,70 DN 25 0,90
DN 32 1,20 DN 40 1,40
DN 50 1,65 DN 63 2,00
DN 75 2,15 DN 90 2,30
DN 110 ed oltre 2,50
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NUOVO IMPIANTO DI RISCALDAMENTO

Verra smantellato I'impianto di riscaldamento esistente a radiatori per essere sostituito da
nuovo impianto radiante a pavimento funzionante a bassa temperatura e alimentato da nr. 3

Pompe di Calore aria / acqua funzionanti in cascata.

Lo schema funzionale e la disposizione delle apparecchiature sono illustrate nelle Tavole a

corredo della presente relazione.

La nuova Centrale Tecnologica sara ubicata nel vano tecnico dove é attualmente presente la
caldaia, all’esterno della volumetria dell’edificio e conterra il volano inerziale di energia, il
sistema di pompaggio, e tutti i dispositivi di intercettazione, regolazione, sicurezza. Le
pompe di calore verranno invece appese al muro di confine nei pressi del vano tecnico, con

appositi staffaggi.

La produzione dellacqua calda di riscaldamento sara realizzata mediante nr. 3 Pompe di
calore idroniche con condensazione ad aria, funzionanti in cascata e gestite da proprio

regolatore.

Verra solamente predisposto il collegamento al volano inerziale di un’eventuale futura
caldaietta murale a gas metano (Potenza < 34,8 kW) per back-up allimpianto di
riscaldamento.

La Centrale Tecnologica sara dotata di un sistema per la regolazione climatica della

temperatura di mandata all'impianto radiante in funzione della temperatura esterna rilevata.

| generatori, le elettropompe e i vari circuiti dovranno essere provvisti di tutte le
apparecchiature necessarie alla corretta installazione e funzionamento, in particolare:

- organi di intercettazione costituiti da rubinetti a sfera e/o valvole a farfalla;

- termometri ad immersione per il controllo delle temperature;

- manometri per il controllo delle pressioni e della prevalenza delle elettropompe;

- rubinetti di scarico con attacco porta gomma;

- valvole di ritegno in ghisa flangiate.

Sulla linea di alimentazione idrica di carico e reintegro degli impianti sara previsto un
disconnettore omologato a norma UNI 9157, completo di filtro con rete metallica, a

protezione della rete idrica generale.

Sulle tubazioni generali del circuito di riscaldamento dovranno essere previsti un
defangatore a campi magnetici per la filtrazione dellacqua presente nel circuito e
I'eliminazione di eventuali impurezze in sospensione nellimpianto e un disaeratore per lo

sfogo dell’aria presente nell'impianto.
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La distribuzione del fluido di riscaldamento sara garantita da un’elettropompa elettronica a
velocita variabile (INVERTER) in grado di adeguare le caratteristiche idrauliche di portata e
prevalenza dellimpianto di distribuzione in funzione dei carichi necessari, garantendo il

minor consumo elettrico necessario.

Verra creata una nuova rete di distribuzione dell’acqua calda di riscaldamento corrente a
pavimento dell'edificio (struttura gia soggetta ad intervento per la posa dell'impianto

radiante), fino al raggiungimento dei singoli collettori di zona.

Tutte le tubazioni dovranno essere installate osservando scrupolosamente I'orizzontalita e la
verticalita delle medesime, in modo tale da mantenere un flusso facile ed uniforme dei fluidi
alle e dalle varie apparecchiature senza alcuna sacca d'aria, e da assicurare il rapido
drenaggio ed un efficace sfogo d'aria silenzioso, mediante sistemi di sfogo aria automatici

nei punti alti e scarichi manuali nei punti bassi.

Le nuove tubazioni interrate dovranno essere realizzate in polipropilene PP-R con raccordi a
saldare, pre-isolato con schiuma rigida PUR e tubo esterno in PE in conformita con quanto
previsto dalla Legge 10/91 e dal DPR 412/93.

La velocita di percorrenza dovra essere tenuta relativamente bassa onde evitare turbolenze

in prossimita delle curve e dei cambi di sezione ed evitare fenomeni di rumorosita.

Tutte le tubazioni dovranno essere debitamente staffate ed intercettabili in corrispondenza

delle derivazioni e/o sulle singole colonne distributive.

Sara realizzato un impianto di riscaldamento a pannelli radianti a pavimento in tutti i locali
oggetto di intervento, dove saranno altresi installati comandi ambiente con sonde di
temperatura incorporate per permettere all'utente di impostare la temperatura desiderata in
ciascun locale e attivare/disattivare i relativi circuiti idronici agendo sulle testine

elettrotermiche a bordo dei collettori di distribuzione di zona.

Ad integrazione del riscaldamento radiante, per i soli servizi igienici e ambienti “sensibili”
saranno previsti radiatori elettrici tipo “scaldasalviette” completi di termostato di regolazione
a bordo con gestione delle accensioni e della programmazione oraria su due livelli di

temperatura.
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NUOVO IMPIANTO DI RICAMBIO IGIENICO DELL’ARIA

Verra realizzato un impianto di ricambio igienico dell’aria a servizio delle aule dell’Asilo Nido
(attualmente l'edificio ne & privo), costituito da recuperatori di calore orizzontali con
allinterno batteria ad espansione diretta e umidificatore interno, ciascuno dei quali gestito da

proprio comando ambiente da installarsi a parete del locale servito.

Trattandosi di ricambio igienico dell’aria, la temperatura di immissione dell’aria in ambiente
sara neutra, per non incidere sul carico termico interno dell’edificio, sara comunque prevista,
entro un range predefinito, la possibilita di impostare la temperatura di immissione dell’aria in

ambiente attraverso il proprio comando dedicato.

Le batterie ad espansione diretta dei recuperatori di calore saranno alimentate da un
impianto VRV |V di nuova realizzazione, funzionante con gas refrigerante R-410 A con unita

esterna posta sulla copertura dell’edificio.

Lo schema funzionale e la disposizione delle apparecchiature sono illustrate nelle Tavole a
corredo della presente relazione.

L'immissione dell’aria avverra direttamente all’'interno dell’ambiente servito mediante canali a
vista in acciaio zincato, mentre la ripresa dell’aria ambiente avverra tramite griglia di ripresa

nel controsoffitto dell’ambiente servito.

L’aria ripresa negli ambienti verra evacuata all’esterno oltre la copertura dell’edificio e, allo
stesso modo, l'aria di rinnovo verra prelevata sempre dall’esterno in copertura in una
posizione tale che non possa subire I'interferenza di camini e/o altre fonti di emissioni che

possano influenzare la purezza dell’aria di ricambio.

| canali dell’aria saranno realizzati in polisolfacianato espanso (tipo sandwich) per i passaggi
nel sottotetto e allinterno dei controsoffitti, mentre saranno realizzati circolari in acciaio

zincato per i tratti a vista all'interno degli ambienti.

Dovranno essere previste idonee serrande tagliafuoco sui canali nell’attraversamento delle
compartimentazioni, in particolare nell’attraversamento del soffitto orizzontale per i

recuperatori installati nel sottotetto.
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NUOVO IMPIANTO DI PRODUZIONE ACQUA CALDA SANITARIA

Verra smantellato 'impianto di produzione acqua calda sanitaria esistente con caldaia a gas
metano e bollitore sanitario per essere sostituito da nr. 2 nuove Pompe di Calore aria /
acqua ottimizzate per la produzione di acqua sanitaria, che verranno installati all’interno della
struttura per ridurre sensibilmente i tratti di alimentazione utenze. | nuovi bollitori verranno
collegati alla rete di distribuzione esistente interna alla struttura e verra integrata la rete di
distribuzione esistente per la realizzazione di una nuova zona spogliatoi con bagni annessi e

un nuovo locale impiattamento (entrambi esclusi dal presente progetto).

Lo schema funzionale, le reti di distribuzione e la disposizione delle apparecchiature in
centrale sono illustrate nelle Tavole a corredo della presente relazione.

A valle del contatore esistente, a protezione della rete interna sara previsto un disconnettore
omologato a norma UNI 9157, completo di filtro con rete metallica, a protezione

dell’'acquedotto cittadino.

Verra previsto un nuovo sistema di trattamento acque sulla linea generale in arrivo dal
contatore, con nello specifico:

- Filtro autopulente per I'eliminazione di sabbia e corpi estranei dal’acqua

Addolcitore Automatico Elettronico con rigenerazione e sistema di disinfezione
incorporata;

- Per il carico degli impianti tecnologici verranno previsti degli stacchi tappati sulla
linea dedicata per il carico manuale del prodotto protettivo, anticorrosivo e
antincrostante;

- Sulla linea di carico bollitori ACS verra prevista una stazione automatica per il

dosaggio proporzionale di prodotto antibatterico e sanificante al fine di evitare la

formazione e prolificazione del batterio della legionella nelle reti di distribuzione

ACS.

Le modifiche e integrazioni sulle reti di distribuzione esistenti saranno realizzate in acciaio
zincato a caldo e/o in multistrato con raccordi a pressare, debitamente rivestiti con guaina
elastomerica di spessore adeguato in conformita con quanto previsto dalla Legge 10/91, dal
DPR 412/93 e in ogni caso di spessore idoneo a evitare la formazione di condensa sulle
tubazioni (acqua fredda).

Il diametro minimo ammesso per le derivazioni & di 1/2".

Gli staffaggi delle reti saranno realizzati in modo da non trasmettere rumori e vibrazioni e

consentiranno lI'esecuzione dell'isolamento senza interruzione.

Tutte le principali diramazioni saranno intercettate con valvole complete di rubinetto di
scarico ubicati in punti di facile accesso.
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4.

CRITERI AMBIENTALI MINIMI CAM

Con riferimento al D.M. 23/06/2022 del Ministero della Transizione Ecologica dovranno
essere soddisfatte diverse specificita relative agli impianti meccanici oggetto di intervento,

tra le quali:

- Risparmio idrico, attraverso I'impiego di sistemi di riduzione di flusso e controllo di
portata e della temperatura dellacqua. In particolare, tramite I'utilizzo di rubinetteria
temporizzata ed elettronica con interruzione del flusso d’acqua per lavabi dei bagni e
delle docce e a basso consumo d’acqua (6 I/min per lavandini, lavabi, bidet, 8 I/min per
docce misurati secondo le norme UNI EN 816, UNI EN 15091) e I'impiego di apparecchi
sanitari con cassette a doppio scarico aventi scarico completo di massimo 6 litri e scarico
ridotto di massimo 3 litri.

- Ispezionabilita e manutenzione degli impianti di riscaldamento, fermo restando quanto
previsto dal D.M. 07/03/2012, i locali tecnici destinati ad alloggiare apparecchiature e
macchine devono essere adeguati ai fini di una corretta manutenzione igienica degli

stessi in fase d’uso.

- Aerazione, ventilazione e qualita dell’aria, fermo restando il rispetto dei requisiti di
aerazione diretta in tutti i locali in cui sia prevista una possibile occupazione da parte di
persone anche per intervalli temporali ridotti; & necessario garantire I'adeguata qualita
dell’aria interna in tutti i locali abitabili tramite la realizzazione di impianti di ventilazione
meccanica, facendo riferimento alle norme vigenti. In ogni caso le strategie di
ventilazione adottate dovranno limitare la dispersione termica, il rumore, il consumo di
energia, l'ingresso dall’esterno di agenti inquinanti e di aria fredda e calda nei mesi
invernali ed estivi. Al fine del contenimento del fabbisogno di energia termica per
ventilazione, gli impianti di ventilazione meccanica prevedono anche il recupero di calore,
ovvero un sistema integrato per il recupero dell’energia contenuta nell’aria estratta per
trasferirla all’aria immessa (pre-trattamento per il riscaldamento e raffrescamento

dell’aria, gia filtrata, da immettere negli ambienti).

- Dovra essere garantito il benessere termico e di qualita dell'aria interna prevedendo
condizioni conformi almeno alla classe B secondo la norma UNI EN ISO 7730 in termini
di PMV (Voto Medio Previsto) e di PPD (Percentuale Prevista di Insoddisfatti) oltre che di

verifica di assenza di discomfort locale.
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Le tubazioni in PVC e polipropilene dovranno essere prodotte con un contenuto di
materie riciclate, ovvero recuperate, ovvero di sottoprodotti di almeno il 20% sul peso del
prodotto, inteso come somma delle tre frazioni. La percentuale indicata si intende come
somma dei contributi dati dalle singole frazioni utilizzate ed € verificata secondo quanto
previsto al paragrafo “2.5-Specifiche tecniche per i prodotti da costruzione-indicazioni
alla stazione appaltante”.

Le Pompa di Calore elettriche dovranno avere un coefficiente di prestazione COP
almeno pari ai valori riportati nella Tabella 3 del D.M. 16/02/2016, la misura del COP
deve essere dichiarata e garantita dal costruttore della pompa di calore sulla base di
prove effettuate in conformita alla UNI EN 14511.

Per gli usi strutturali (staffe e supporti) dovra essere utilizzato acciaio prodotto con un
contenuto minimo di materia recuperata, ovvero riciclata, ovvero di sottoprodotti, inteso

come somma delle tre frazioni, come di seguito specificato:
e  acciaio da forno elettrico non legato, contenuto minimo pari al 75%.
e  acciaio da forno elettrico legato, contenuto minimo pari al 60%;
e  acciaio da ciclo integrale, contenuto minimo pari al 12%.

Per gli usi non strutturali dovra essere utilizzato acciaio prodotto con un contenuto
minimo di materie riciclate ovvero recuperate ovvero di sottoprodotti come di seguito

specificato:
o acciaio da forno elettrico non legato, contenuto minimo pari al 65%;
e  acciaio da forno elettrico legato, contenuto minimo pari al 60%;
e  acciaio da ciclo integrale, contenuto minimo pari al 12%.

Con il termine “acciaio da forno elettrico legato” si intendono gli “acciai inossidabili” e gl
“altri acciai legati” ai sensi della norma tecnica UNI EN 10020, e gli “acciai alto legati da
EAF” ai sensi del Regolamento delegato (UE) 2019/331 della Commissione. Le
percentuali indicate si intendono come somma dei contributi dati dalle singole frazioni

utilizzate.
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5. SPECIFICHE TECNICHE

NUOVO IMPIANTO DI RISCALDAMENTO

PDAIKIN

EWAADTIDAWIP
EWAADIADAWIP
EWAADIGDAWIP
EWAADTIDAV3P
EWAADADAVIP
EWAADI6DAV3P
EWAADTIDAWIP-H-

EWAAD14DAWIP-H-
EWAADI6DAWIP-H-

EWAADTIDAV3P-H-
EWAAD14DAV3P-H-
EWAADI6DAV3P-H-
EWYAQOIDAWIP
EWYAOTIDAWIP
EWYADI4DAWIP
EWYADI6DAWIP
EWYAQOIDAV3IP
EWYAOUIDAVZP
EWYAD14DAV3P
EWYADI6DAVIP

EWYAQDIDAWIP-H-

EWYAOTIDAWIP-H-

EWYADI4DAWIP-H-
EWYAI6DAWIP-H-
EWYAQDSDAV3P-H-

EWYADUIDAV3P-H-
EWYAD14DAV3P-H-
EWYADI6DAV3P-H-

Minichiller condensato ad aria,
con Inverter
Climatizzazione Dati tecnici

EWAA-DWIP(-H) /
EWAA-DV3P(-H) /
EWYA-DWIP(-H-) /
EWYA-DV3P(-H-)

EEDIMT2T
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B DAIKIN Minichiller condensato ad aria, con Inverter
1 Caratteristiche
1-1 EWYA-DVIP-H- EWYA-DV3IP EWAA-DVIP EWAA-DV3P-H, EWYA-DW1 P-H- EWYA-DW 1P EWAA-DW1 P-H EWAA-DWI1P

» La scelta di un prodotte a R-32 riduce limpatto ambientale del 68% » Compressore ermetico a Inverter tipo Swing

rispetto al sisterni a R-410A & comperta una riduzione diretta dei > Nuova pannellatura per le unita esterne
consurnl energetici grazie all'elevata efficienza energetica » Controller MMI-2 separato per installazione allinterno 1
» Refrigeratore con Inverter I

=
Inverter Cormpressore
Swing
r DAIKIN EWAA-DW1P{-H) f EWNAA-DV3P{-H) / EWYA-DW1P{-H-) / EWYA-DV3P(-H-) 5
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P DAIKIN

Minichiller condensato ad aria, con Inverter

2 Specifications
1-1 EWYA-DV3P-H- EWYA-DV3E EWAA-DVIP EWAA-DV3P-H, EWYA-DW1 P-H- EWYA-DW1 B EWAA-DW1P-H,EWAA-DWI1P

Specifiche elettriche EWAAOTIDV3P-H- | EWAA0WMDV3IP-H- | EWAA016DV3P-H-
Pompastandard  Fase 1=
Nimemazione  Frequenza Hz 50
Tensione WV 230 2
Corrente  Massima corrente di A 08
funzionamento —
Potenza Neminale kW 1800
erogata
Compressore Fase 3=
Tensione v 230
Gamma di Min. % -10
tensione  Max. % 0
Riscaldatore del  Tensione di alimentaziona v 230
condensatore Gamma di Min. % a0
tensione  Max. % 0
Collegamenti Nimemazione  Quantita Tensione: 2
elettrici welergizlz  Nota Tensione 6,34 {Scegliers il diameatra e il tipo in conformita alle normative locali e nazionali viganti)
enarnia st
ik
Par coblegamets Tipo di cavi 0,75 ~1,25 mm* (P1P2)
woiaia:  Quantity 4
s ) Remark 0.75 mm” till 1.25 mm? (max length 200 m)
P cofieqamentz Quiantita 2
onReT Hota Minimo 0,75 mm®
Generaie ‘Consultare il manuale di installazione
MRaffreddamento: EW 2% LW 7T temperatura estermna: 357085 |
[Raffreddamenta; EW 23°C LW1EC temperatiues estemea 350H5 |
Eonforme a ENIAES |
[4lilepende daf tipo di fenronamento; cormellae | manuaie di instellagons |
Stato: Ta BS/BU 7067 - LWC 35°C (DT = 5700 |
Seatn: Ta BS/BU PO - LWC 45°C D=5 |
Par maggion dettagll, vedare | disagni refatha 2l campo di funsonamento
Specifiche tecniche EWYAO0SDWIP EWYAOTIDWIP | EWYAD14DWIP
Capacita di Mo, kW 9350 /910(2) N6 /N5 78t /27 101 1530
Raffrescamento
Capacitadi Nom. kW 9,37 (3) /900 (4) 10,6 (3) /9,82 (4) 12,043} /12,5(4) 16,0(3) /15,0(4)
riscaldamento
Contralio della Metoda Varizbile (Inverten)
Ccapacita
Potenza assorbita  fsamesy Nom. kW 2791 F162) 35600 f27 () 406{1) /251(2) 45801 /32402
Moam. kW 191(3) /243 (4) 218(3) /268 (4) 2,46(3) /34214 353 (3) /456 (4)
EER 335{N /534(2) 3260 /5300 336 (1) /5,04(3) 306 /474 2}
o 49103) /37114 4833 /366(4) 48703 /36408 453(3) /35104
SEER 562 (5) 5795} 57115 5,59 15)
Dimensioni Unita Profondita mm 650
imballata Altezza mm 1053
Larghezza mim 1500
Unita Profondita mm 460
Altezza mim B0
Larghezza mm 1380
Peso Unita compatta ko 164
Unita kg 147
Guarnizione Materiala Pellicola in PE/ Cartone_/ Legno
Paso kg 7
Casing Colome Bianco avorio
Material Lamiera d'acciaio zincato verniciata con polvere poliestara
Scambiatore di Quzntita 1
calore refrigerante/ Tipo Scambiatore di calore a piastre saldobrasate
acqua Filtro Diametro fori mim 08
Materiala Acciaio inossidabile
Volume minimo d'acqua nel sistema | 50 (6)
Portata  Rafiesamena Nom. I/min 2680 /261020 | 33200 /3300 | 368 /363 | 40200 /439
acqua  Reslimem  Nom. Vmin 269(3) /25804 | 30303 /38200 | 3443 /3574 | 45903 /45908
Volume acqua I 2
Mareriala isalante Kaiflax
Modello  CQuantita 1
Tipo ACH40-90AH
Scambiatore calore Tipo A tubi alettati ad alta efficienza con sottoraffreddamento integrato
aria Foro su piastra tubiera vuota 2
Superficie frontale m* 095+0,97+1,00
Aletta Trattamentao Trattamento anticorrosione (PE)
Tipo Aletta WF
"DAIKIN EWAA-DW1P-H) / EWAA-DV3P(-H) / EWYA-DW1P(-H-) / ENYA-DVEP(H:) 12
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EWAA-DW1P{-H) / EWAA-DV3P{-H) / EWYA-DW1P{-H-} / EWYA-DV3P(-H-}

VB‘I"N Minichiller condensato ad aria, con Inverter
2 Specifications
=1 EWYA-DV3P-H- EWYA-DV3P EWAA-DVIP EWAA-DVIP-H, EWYA-DW 1 P-H- EWYA-DW 1P EWAA-DWIP-H EWAA-DW1P
Specifiche tecniche EWYA009DWIP | EWYAOUDWIP | EWYAOUDWIP | EWYAGIGDWIF
Scambiatore calore Passoalette mim 14
aria Passaggi  Quantita 13
2 Ranghi  Quantita 3
Tubi Guantita 38
I— Pompastandard  Pomge Raffrescamento kPa 6 n3 12 o
Faden Riscaldamanto kPa il n4a m 106
mmingl
Uniprevairz Raffrescamento kPa 106,6 992 941 B34
izl Riscaldamento kPa 075 1052 95,7 76,7
Livelic di efficienza IE2
Costruttore Grundfos
Modellc UPMXL GEQ 25-125 130 PWM
Potenza assorbita W 180
Ouantita 1
Componenti Veud Max. pressione acqua bar 4
idraulici Espareions Pre-pressione bar 1
Volume I 8
Valvola di sicurezza bar 3
Filtro Diametro inch r
acqua Diametro fori M 1
Ventilatore Cuantita 1
Type Ventilatore elicoidale
Portata Mfsamets Nom. m*/min 63 [ 70 I a5
d'aria Fealianan  Nom. m/min 480 | 55,8 | 704 850
Direzione di mandata Orizzontala
Mortore del Azionamento Azionamento diretto
ventilatore Model Matore DC senza spazrzole
Potenza W 34
Quantita 1
Valocita  Refisamemn Nom. rpm 500 | 550 I 650
Fscldmen  Nom. rpm 200 [ 450 | 550 650
Steps g
Refrigerant ail Type FWesaDA
Volume caricato I 135
Compressore Cuanrita 1
Tipo Compressore ermetico 2 Invertar tipo Swing
Model 2Y350BPAYTIPEC
Campe di Latoaria Reffesamero  Max. °CDB 43
funzionamento
Campo di Latoaria  Refescmena Min. "CDB jit]
funzionamenta Rsaldmentn  Max. “CDB 5
Min. °CDB 25
Lato Reffrescamencs Max. “COB 2
acqua Min. "CDB 5
Recldmertn  Max. “CDB 60 (7)
Min. °CDB {7
Livello potenza Iffrsamets Nomu dBA 65,5 70 GO0
SOMoTa
Livello pressione  Rafrssument Nom. dBa 440 7 50,8 510
s0nora
Refrigerante Type B3z
GWP 6750
Carica di Par circuito kg 3,80
refrigerante Per circuita TCOZEq 26
Refrigeranta Circuiti  Quantita 1
Controlio Valvola di espansiona elettronica
PED Category Categoria |l
Parie pit  Nome Accumulatore
critica Ps*V Bar*l 159
Controllo sbrinamento Sansore di temperatura dello scambiatore di calore unita esterna
Metodo di sbrinamento Cicloinverso
Safety davices Item om Pressostato di alta
02 Pressostato di bassa
03 Protezione da sovraccarico dell azionamento del ventilatore
o4 Fusibile
05 Protezione termica del motore del compressore
5 P DAIKIN
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EDA'K'" Minichiller condensato ad aria, con Inverter
2 Specifications
1= EWYA-DOV3P-H- EWYA-DV3P EWAA-DV3IE EWAA-DVEP-H EWYA-DWIP-H- EWYA-DW 1P EWAA-DW1P-H EWAA-DWIP
Specifiche tecniche EWYA009DWIP | EWYAOTIDWIP | EWYA014DWIP | EWVAGIGDWIP
General [eikomiie Mame and address Daikin Europe NY. - Zandvoordestraat 300, 2400 Oestende, Belgium
ostrutoe Noma o marchio Daikin Europe NV,
Demizone Pompa di calore aria-acqua 51 2
datts Pompa di calore salamoiz-acqua No
Riscaldatore in combinazione con No —
pompa di calore
Pompa di calore a bassa No
lemperatura
Riscaldatore supplementare No
integrato
Pompa di calore acgua-acqua No
L'W{A) Livello di potanza sonora {conforme alla direttiva dBia) 62,0
EN14825)
Condizione acustica Progettazions ecocompatibile e classe Potanza sonora in modalita riscaldamento, misurata secondo lo standard EN12102 palle condizioni
energetica indicate nella norma EN14825
Riscaldamenta Unita aria- Flusso d'aria nominale mh 2880 3350 4220 5100
ambienti generale acqua {estarno)
Altro Controllo capacita Inverter
Riscaldamento Altro Pck (Mod. riscaldatore kW 0,000
ambienti generale carter)
Poff (Mod. spento) kW 0,023
Psb (Mod. standby) KW 0,023
Pto (Termostato spento} kW 003
Risc.amb. Ustaame  Generale [msmoenensio kWh 5404 6134 6.651 7359
*. tond dfim, e
mede ST Capacita kW BT 10,0 ng =20
nominale a-10"C
Ohe Covsemiznemeti G 12 22 24 26
anneal] (fakore clorific
leedl
SCOP 344 3137 342 337
Efdnnstignle % 135 132 1234 132
Risc.ami)
Classe efficienza A
ionale Risc. amb.
Cond A Cdh (Coefficienta di 10
{-7°CBS/.  degradazione - risc)
&°CBU)  COPd (Coeff, di efficienza 209 190 202 | 195
energetica dichiarato)
Phipadiadicharz kW 85 93 94
itk
PRifndcedoegiz % 836 75,0 &0,8 73,0
primer dctizmt) |
Cond B Cdh (Coefficiente di 1.0
PESYEN  degradazione - risc)
COPd (Coeff. di efficienza 3z8 35 328 337
energetica dichiarato)
Phicpadtididase kW 50 54 62 60
ke
PRafndcefimegiz % 1312 1200 1312 1208
primera dctizzam)
Cond.C Cdh (Coefficiente di 10
[FESETRN  degradazione - risc)
COPd (Coeff. di efficienza 480 4,81 488 493
energetica dichiarato) | ‘ |
Phicpadizdicars: kW 44
itk
PRifndczdionengiz % 1920 w24 1952 1972
primers dictizmm) | |
(md D Cdh (Coefficiente di 10
PR  degradazione - risc)
COPd (Coeff. di efficienza 6,45 | 6,41 6,58 6,60
energetica dichiarato) ‘ |
Phicpadiadicarss kW 53
itk
PR g dimegiz % 2580 2564 2632 2640
primers Stz
Gpaupel  Psup (alla Tdi kW 22 24 32 41
pezzditee.  progetto -10°C)
nominale
FDA IKIN EWAA-DW1P{-H) / EWAA-DV3PI-H) / EWYA-DW1P{-H-] / ENYA-DV3P(-H-) 7
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E‘bﬂlx'" Minichiller condensato ad aria, con lnverter

2 Specifications
1-1 EWYA-DV3P-H-, EWYA-DV3P EWAA-DV3P EWAA-DV3P-H, EWYA-DW1P-H- EWYA-DW1E EWAA-DW1P-H EWAA-DWIP

Specifiche tecniche EWYA00SDWIP | EWYAOTIDWIP | EWYA014DW1P | EWYAGIGDWIP
Risc. amb. {simama.  Thv COPd (Coeff. di efficienza 192 190 209 213
4. and dim. energetica dichiarato)
mafesiT bkl P faparifadiciarz. kW [:¥:] 93 94 101
dirsc)
MRdfndcedioengiz % 76,8 76,0 836 252
primers dictizrat)
Thiv °* -8 -7 -6 -5
Tol (temp. COPd (Coeff. di efficienza 1,70 1,64 1,70 167
lim. dies.) enargetica dichiarato)
Phirapacitedichizraiz kW 68 76 78 80
{1
PEGndcedi iz % 680 656 68,0 66,8
TOL °C -
WICL Memp.im i °C 55
partie s
sizaqe  Generale C[oesumosnereio kWh 7092 7848 8.208 Q.51
hage  Generale pEidenskoinke % 2 m 120 1
chmirigie 55°C Tiscadamento ambentl
Capacita kW 9,0 0,0 no 120
nominale a -23°C
Ohelmamiznzpetic  Gj 26 28 2 34
annui Vaiore caborificn
loeddl
Uszamz  Generale Consmoensgeso kWh 2.820 3083 34690
clmicidi e
Efdemstaginae % 168 170 72
rscakizmentaamientl
Capacita kW 90 oo 121
ngminale 3 2°C
Ohelesamiznemetic GJ 10 n 13
anm Mabom clerificn
lorddl
Ustzama Generale Consmoenzrgeio kWh 3.854 437 4.838 5281
cord.dim. N
made BT nEfdestzginzle % 190 126 185
R ami)
Capacita kW 90 10,0 no 2o
nominale a -107C
Dhelosumisnemetic  GJ 4 16 7 19
i Mabore cakerifin
lerdd
SCOP 4,82 473 470 469
Classe efficienza L
stagionale Risc. amb.
Cond. A Cdh (Coefficiente di 1,
(-7"CBS/-  degradazione - risc)
g"CBU}  COPd(Coeff. di efficienza 307 303 295 287
energetica dichiarato)
Phfpaitediciaras kW a5 92 101 n2
dirkc)
Mhdinfczdicmengz % 1228 m2 nso 148
primer dchiazain)
Cor 2 Cdh (Coefficiente di )
[FESPEN  degradazione - risc)
COPd (Coeff. di efficienza 452 ‘ 437 435 433

=

energetica dichiarato)
Phicpaitadiciaras kKW 55 61 67
dirsc
Pdinfcedi gz % 1808 748 1740 1732
pimer dctizan) ‘

(ot C Cdh (Coefficiente di 10

[FOS9B)  degradazione - risc)
COPd (Coeff. di efficienza 6,78 6,74 | 670 6,83
energetica dichiarato)
Pjcpaitidcars: kW 47 46 47
dirsc)
PRd(nfczdicnengiz % .2 2606 268,0 2732
primeria ditiaraio) |

8 P DAIKIN EWAA-DW 1P{-H) / EWAA-DV3P(-H} / EWYA-DW1P(-H-) / EWYA-DV3P(-H-)
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?’DA!KIN Minichiller condensato ad aria, con Inverter
2 Specifications
1= EWYA-DV3P-H- EWYA-DV3E EWAA-DV3P EWAA-DV3IP-H, EWYA-DW1P-H- EWYA-DW1 P EWAA-DWI1P-H,EWAA-DWIP
Specifiche tecniche EWYA00SDW1P | EWYAOTIDWIP | EWYA014DW1P | EWYAGIEDWIP
Risc. amb. Uscaamqu (ond.D Cdh (Coefficianta di 10
4. cnddm  PIEMEN  degradazione - risc)
made3sC COPd (Coeff. di efficienza B 854 865 882 2
energetica dichiarato)
Phicpadtedicharaiz KW 55 54 55 M—
dirsc)
Pl dimen: % 3500 16 ‘ 3460 328
primerE dcizat)
. aupgl, PsupfallaTdi kW 07 0,0
prenzditc.  progetto -10°C)
nominde
Toiv COPd (Coaff. di efficienza 275 258 231 248
femperatin energetica dichiarato)
bkl Phicpaitidicie kW 87 101 i na
dirscd
Plifndicedimengiz % noa 1032 00,4 992
primeria difiaratc)
Thiv °C -9 -0
Tol{temp. COPd (Coeff. di efficienza 264 2,58 251 248
lim. dies) energetica dichiarato)
Phicpaditadicharas kW 83 o1 n2 ns
dirke)
PRdindedimegiz % 1056 1032 004 992
primere drtizcat)
Tol {temp. TOL *c -10
lim. dies.)
Usbagm  Generale nsEfdmmstginle % s 163 170 160
chimi nigigi 5 sCadaments ambient
Ustaaqe  Tol (termp. WIOL Memp. Emiz difme. °C 35
aeddin. limuodies) perrkcaqE
mede3s
lssaaqm Generale Covsmoenerosion kWh 4.080 5732 5266 7245
Capacita kW 5.0 10,0 0 Z0
nominalea 23"C
(he Consurmi snzrgetic. G 8 2 23 26
] Valore caborifion
loedd
saagm  Generale npsEfidezstgionle % 243 248 240 246
Corsume ensrgein kWh 1938 2128 2333 2573
e
Capacita kW 90 10,0 n0 20
nominale a2"C
Ohe Consmi znergetic. G 7 g o
i Vakore caberifin
lordd
Raffrescamento  {ondrioe Pdc kW 935 6 128 140
ambienti Lk EERd 335 326 36 3,06
{ondriore  Pdc kW 7,02 8,84 9,89 08
fEue EERd 469 475 457 4,41
Cdc 0,980 0,890
{ondrire  Pdc KW 403 566 624 6,85
Lelig Cdc 0,970 0,980
EERd 6,70 6,91 6,80 6,56
(ondzioe  Pdc kW 5,60 5,83 5,84 5,85
Darc EERd 822 845 842 851
Cdc 0,970
ns.C % 2 229 [ 226 m
Condizioni nominali standard impiegate Applicazioni a bassa temperatura
Consuma Mndaits PCK W 0,00
energetico in Thcidam
madalits diversa  caner
daattiva Modalita  POFF w 230
spento
Modalita  Raffescmens PSB w 230
standby
Modalz PTO Raffrescamenta W 3
Temesn of
Control systems  Controllo classe di temperatura C
Contributo all'efficienza stagionale riscaldamento ambienti % 40

P DAIKIN

EWAA-DW1PI-H) / EWAA-DV3PI-H) / EWYA-DWIP{-H-} / EWYA-DV3P(-HY 19
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Legnano Project System Srl

?"BA TKIN Minichiller condensato ad aria, con Inverter
- -
2 Specifications
1-1 EWYA-DV3P-H- EWYA-DV3IE EWAA-DVIP, EWAA-DVIP-H, EWYA-DW1P-H- EWYA-DW1 P EWAA-DW1P-H EWAA-DWIP
Specifiche elettriche EWYAO0SDWIP | EWYAOTIDWIP | EWYA0UDWIP | EWYAGISDWIP
Compressore Metodo di avviamento Inverter
Alimentazione MNama Wi
2 Fasa 3~
Fraquenza Hz 50
E— Tensione v 400
Gammadi Min. % A0
tensione  Max. % ]
Unita Omevzd Max. A "o
firzionamento
Fusibili consigliati A 6
Pompa standard  Fase 1~
himemwione Freguenza Hz 50
Tensiona v 230
Corrente  Massima corrente di A 08
funzionamento
Potenza MNominalz kW 1800
erogata
Compressore Fase 3~
Tensiona Vv 400
Gamma di Min. % 10
tensione  Max. Uy 0
Riscaldatoredel  Tensione dialimentazione v 230
condensatore Gammadi Min. k) 10
tensione  Max. % i
Collegamenti Kimemmion:  Quantita Tensione: 2
elettrici pefoenmide  Mota Tensione 6,34 {Scegliere il diametro e il tipo in conformita alle normative locali @ nazionali vigenti)
enengi ity
i
Boepofisqamente Tipo dicavi 0,75 ~1,25 mm” (P1P2)
weimeiang:  Quantity 4
)23 Remark 0.75 mm? till 125 mm” (max length 200 m)
P coliegamento Quantita 2
oon RET Mota Minimo 0,75 mm*
Generale Consultare il manuale di installaziona
{TiRaffreddamenta: EW 2T LW termpesatura esterma: 35985 |
{ZiRaffreddamenta: EW 23°T; LW 18 temperatwea estemna 35085 |
(F5eato-Ta BEAU ACAEYC - LWC3S™C (DT =5°0) |
[4Stato: T BSBU POET - IWC 4570 (De=57C) |
{iConfomme a ENgE2s |
[&iRpends daf Hpo di funsonamentc; consuftare | manuale o instafazone |
(e maggion dertagh, vedere | dsegni refatn al campo di fensonamenta
Specifiche tecniche EWYA009DV3P | EWYAOTIDV3P EWYA014DV3P EWYA016DV3P
Capacita di Nom. kW 9351} /930(2) ne /nsi 1280 /12702 140 /15302
Raffrescamento
Capacitadi Nom. kW 937(3) /90004 10,6 (3) /9,824 12003 11258 16,0(3) /16,0 (4)
riscaldamenta
Controllo della Metodo Variabile {Inverter)
Capacita
Potenza assorbita  Rffromens Mom. kW 2790 1N 35600 /217 406 (0 /2,5142) 4358(1 /32402
Wscltzmentn  Mom. kW 191131 /243 (9 218(3 /2684 246(3) /342(4 353(3) /456 4)
EER 3350 /53402 326 (M /531(2) 36 75042 30600 747412)
cop 401(3) /37 (4 48303 /36614 487(3) /36414 453(3) /35114
SEER 5,62 (5) 5,79 (5) 571151 5,53 (5)
Dimensioni Unita Profondita mim 650
imballatz  Altezza mim 1053
Larghezza mm LS00
Unita Profondita mim 460
Altezza mim 870
Larghezza mim 1.380
Pesa Unita compatta kg 64
Unita kg 47
Guarnizione Materiale Pellicola in PE/ Cartone_/ Legno
Paso kg 17
{asing Colore Bianco avorio
Material Lamiera d'acciaio zincato verniciata con polvers poliestere
20 Ppaikin EWAA-DW1P(-H) / EWAA-DV3Pi-H) / EWYA-DW1P{-H-) / EWYA-DV3P(-H-)
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Legnano Project System Srl

P DAIKIN

Minichiller condensato ad aria, con Inverter

6

6-1

Schemi dimensionali

Schemi dimensionali

EWYA-DW1P{-H-) / EWYA-DV3P(-H-} / EWAA-DW1P({-H) / EWAA-DV3P{-H)

Connessione 1"M di entrata dell'acqua
Connessione 1"M di wuscita dell'acqua

I
= (2)
= o Ingresso cablaggio (cablaggic della bassa tensione)
-}- + A : = (4} Ingressoc cablaggio (cablaggio dell'alta tensione)
! y 2] Imgresse cablaggio (alimentaziene)
'f', = Alimentazione del riscaldateore di riserva
7} Valwola di intercettaziome / Tiltro (inclusoe I'accessorio)
r-f-—-...-—m_..k
171 1dd L =]
| =
i 1378 i L)
F- |
- ! -
= G-H: i
i : : ] iﬁ%—ﬁg ]
! Total volume = -0.598- w? - ""\(}@
T ; - )
5 —
P 1 Valvola di scarico del circuito idraulice
Sensore flusso
A — j; Vaso di espansione
i
d—__l’T L) e Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
r,:: | b ng ) Valvola di sicurezza
16 Valveola di spurgo aria manuale
289 14} Pompa
42 2 2 =
814 (15) Uscita di scarico
! 1b) & Tori per bulleni di ancoraggio
3D129505A
2 VFDAIKIN EWAA-DW1P[-H) / EWAA-DV3P(-H) / EWYA-DW1PEH-) / EWYA-DV3PL-H-)
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Minichiller condensato ad aria, con Inverter

oni

lle tubazioni

Schemi delle tubaz

Schemi d

EWYA-DW1P(-H-} / EWYA-DV3P{-H-) / EWAA-DW1P(-H) / EWAA-DV3P|-H)

P DAIKIN
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Legnano Project System Srl

P DAIKIN

Minichiller condensato ad aria, con Inverter

11 Installazione

11-1 Metodo di installazione
EWYA-DW1P(-H-} / EWYA-DV3P(-H-) / EWAA-DW1P([-H) / EWAA-DV3P{-H}
Gitaole all*Eplrazions laterils atacalo alle scerlie latarals titatols all'ssplraziens laterals Satacule alle scarizo laterals 11
: —
:
i
=
2
i
i
i
H
i
30128957
" DAIKIN EWAA-DWIP(-H) / EWAA-DV3P-H) / EWYA-DWIP[-H-) / EWYA-DV3P-H) o0
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Legnano Project System Srl

Scheda Tecnica MIX3.0-23

Diamix PR - C‘.ompamlx PR

TERMOREGOLATRICI PEF

IMPIEGO

Le valvole motorizzate Dlamilx PR « Camparmilx PR trovano specifico impiego per la regolazione della temperatura ed il controllo
dei modemi impianti a pannelli radianti.

FUNZIONI

@ regolazione della temperatura di mandata
riscaldamento a punto fisso o climatica

# regolazione della temperatura di mandata raffrescamento
a punto fisso o ad inseguimento della temperatura di rugiada

® commutazione stagionale estatefinverno

® gestione circolatore impianto mediante comando del
termostato ambiente

® sicurezza elettronica contro
le sovra-temperature

@ controllo del sistema di deumidificazione
ambiente di tipo adiabatico con funzione d'integrazione

@ gestione remota con protocollo Modbus-RTU

‘*ﬂadbus

& software Comparato PRtool
per la comunicazione tra PC e valvola miscelatrice

con download dei dati ‘@tuul

APPLICAZIONI
® impianti radianti a pavimento, parete e soffitto per riscaldamento e raffrescamento

CARATTERISTICHE TECNICHE Dilamix PR Compamix PR

Alimentazione elettrica 230V 50160 Hz - 24V 50/60 Hz - 110V 50/60 Hz *

Potenza massima assorbita 15 VA 14 VA

Tempo di manowvra (rolazione 90°) 35 sec 45 sec

Grado di protezione IPB5

Temperatura ambiente di esercizio da-10°C a + 50°C, UR max. 85%

Tipo di fluido Acqua, acqua con glicole max. 30%

Temperatura del fluido da-10°C a +90°C

Sonda di temperatura A contatto, NTC 10kQ, lunghezza totale 1,6 m

Regolatore elettronico PID

Campo di regolazione temperatura a punto fisso Riscaldamento: 24°C.. 50°C = Raffrescamento 10°C...30°C

Estremi funzione climatica 25°C = 45°C

Precisione +1°C

Interfaccia seriale RS485

Protocollo di comunicazione Modbus RTU

Portata relé pompa impianto 1A

Segnali di ingresso Termostato ambiente = Commutatore estatefinverno « Sonda temperatura esterna
» Sonda temperatura ambiente = Sensore umidita relativa

Segnali in uscita Segnalazione stagionalitd « Attivazione deumidificatore adiabatico

» Attivazione funzione d'integrazione

Lunghezza cavi B0 cm

Manutenzione richiesta Nessuna

Certificazione CE

* le versionl 110V sono disponibdi a richiesla

COMPARATO NELLO =1 AZIENDA CERTIFICATA UN EN 130 0014: 2015
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Legnano Project System Srl

Scheda Tecnica MIX3.0-23

S

Diamix PR - Compamix PR

FUNZIONAMENTO

Le valvole motorizzate elettroniche Dlamix PR : Compamix PR trovano applicazione negli impianti di iscaldamento efo raffre-
scamento dotati di pannelli radianfi a pavimento, parete o soffitio. Integranc in un unico prodotto estremamente compatto tutte le funzioni di rego-
lazione e controllo, eliminando la necessita di una centralina di gestione. Una volta effettuata linstallazione sull'impianto, & possibile selezionare
il fipo di funzionamento della valvola motorizzata attivando o disattivando le varie funzioni.

RISCALDAMENTO

® Regolazione a punto fisso: la temperatura di setpoint per il riscaldamento invernale & impostata mediante tastiera e display a bordo del ser-
vocomando. Quando attivata dal termostato ambiente, la valvola motorizzata mantiene |a temperatura di mandata costante al valore di setpoint
con la precisione di +/- 1°C.

@ Regolazione riscaldamento climatica: |a temperatura di mandata all'impianto radiante & automaticamente calcolata dal software in funzione

delia temperatura esterna rilevata da apposita sonda (opzionale) sequendo curve climatiche programmabili. 1l valore di setpoint é calcolato ri-
solvendo la seguente equazione;

Tsetpoint = - (Testerna * C1) + C2 = Dove:

ESEMPIO CONC1 =05
¢ =0

Testerna = temperatura rilevata dalla sonda esterna.

Ci= pendenza della curva climatica.

c2= temperatura di mandata all'impianto
quando la temperatura esterna & pari a 0°C.

La temperatura di setpoint & vincolata ad assumere valori compresi tra [+25°C; +45°C).

TEMPERATURA Ol MANDATA TSETCLIM [*C)

20 in (i} B li] =20
TEMPERATURA ESTERNA Test [*C]
RAFFRESCAMENTO

® Regolazione raffrescamento a punto fisso: |a temperatura mandata all'impianto radiante & mantenuta costante al valore di progetto. In
questa configurazione la regolazione dell'umidita relativa allinterno dei locali climatizzati & delegata a dispositivi di gestione dedicati. Se viene
collegato il sensore umidita relativa e temperatura ambiente (opzionale), qualora la temperatura di mandata raggiunga quella di rugiada cal-
colata, Ia valvola motorizzata attiva un apposito allarme mediante chiusura di un contatto digitale e segnalazione a display. Inoltre if valore di
umidita relativa & costantemente monitorato e confrontato con un valore di riferimento programmabile: se il valore di soglia viene superato la
valvola motorizzata attiva un apposito allarme mediante chiusura di un contatto digitale e segnalazione a display.

® Regolazione raffrescamento ad inseguimento con controllo dell'umidita relativa: la temperatura di mandata allimpianto radiante & mantenuta
prossima a quella di nugiada calcolata mediante sensore umidita relativa e temperatura ambiente (opzionale). Per manteners 'umidita relativa sotto
un valore di riferimento, lmpianto di deumidificazione & attivato o disattivato in funzione dell'umidita relativa massima impostata sulla valvola moto-
rizzata stessa. Nel caso di deumidificatori con funzione d'integrazione & possibile impostare una temperatura ambiente minima oltre la quale la
valvola moterizzata atfiva la funzione alio scopo d'immettere nell'abitazione condizionata ana secca ad una temperatura inferiore a quella ambiente.

COMMUTAZIONE ESTATE/INVERNO

La funzione estatefinverno modifica la logica di comando e gestione della valvola miscelatrice nel passaggio tra la stagione estiva (raffrescamento)
ed invernale (riscaldamento). La commutazione pud avvenire localmente agendo sulla tastiera e display o da remoto mediante contatto digitale.

GESTIONE IMPIANTO

La valvola miscelatrice riceve il comando di attivazione dal termostato ambiente (non incluso). Viene avviato il circolatore impianto (non incluso) ed
il sistema elettronico, che opera mediante algoritmo PID, controfla la temperatura di mandata in funzione delle impostazioni settate. Quando il termo-
stato ambiente invia il segnale dinterrompere I'erogazione di energia all'impianto, la valvola miscelafrice blocca il circolatore, arresta la regolazione
e mette in comunicazione la via di mandata {miscelata) con il nfomo impianto: in quesio modo, al rawvio del sistema si evitano possihili pendolazioni
della temperatura che possono aftivare i sistemi di sicurezza termici.

SICUREZZA ELETTRONICA

E possibile impostare due temperature limite del fiuido, una per il riscaldamento invernale ed una per il raffrescamento estivo. Al superare di questi
valori la miscelatrice entra in modalita “sicurezza™ arresta il circolatore & mette in comunicazione 1a via comune (miscelata) con il ritormo impianto. 11

display visualizza un messaggio di allarme ed il sistema riprende il normale funzionamento solo quando la temperatura ritorna all'interno dei limiti del
normale funzionamento.

COMPARATO NELLD =.r.l. AZIENCA CERTIFICATA NI EN 150 9001 2015
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Legnano Project System Srl

Scheda Tecnica MIX3.0-23

Dlamlx PR - Cnmpamlx PR

ESEMPI DI APPLICAZIONE

IMPIANTO DI RISCALDAMENTO E RAFFRESCAMENTO RADIANTE
CON CONTROLLO UMIDITA MEDIANTE DEUMIDIFICATORE ALIMENTATO
CON ACQUA REFRIGERATA A BASSA TEMPERATURA

[T]UNITA ABITATIVA.
) 5 | | | ——
= ) 1 |

IMPIANTO DI RISCALDAMENTO RADIANTE

CON SONDA DI TEMPERATURA ESTERNA
PER FUNZIONE CLIMATICA

[ UNITA ABITATIVA

L ®
®
® Rk
/ 4 {
DIAMIX PR e
COMPAMIX PR .. ‘
" e ) L4
DIAMIXPFI
COMPAMlx PR

cal m? j:t ()] @i:au LER
Q)

:.C[._

:'th :-:

1 VALVOLA MOTORIFZZATA DEVIATRICE
2 COMPENSATORE IDRAULICO

a ﬁ 3 COLLETTORE DI DISTRIBUZIONE & g $
4 CIRCOLATORE IMPIANTD .
5 COMANDO ESTATE / INVERNG

1 COMPENSATORE IDRAULICO 6 TERMOSTATO AMBIENTE

2 CIRCOLATORE IMPIANTD 7 DEUMIDIFICATORE ADIABATICO / INTEGRATORE

3 TERMOSTATD AMBIENTE 8 SENSORE TEMPERATURA E UMIDITA RELATIVA

4 SONDA ESTERNA B SONDA ESTERNA

[C]UNITA" ABTATVA ®

IMPIANTO DI RISCALDAMENTO E RAFFRESCAMENTO
RADIANTE CON CONTROLLO UMIDITA MEDIANTE

DEUMIDIFICATORE ALIMENTATO CON ACQUA
REFRIGERATA PER | PANNELLI RADIANTI

&1 E

VALVOLA MOTORIZZATA DEVIATRICE

COMPENSATORE IDRAULICO

CIRCOLATORE IMPIANTO

COMANDO ESTATE ! INVERNO

COLLETTORE DI DISTRIBUZIONE COM TESTINE ELETTROTERMICHE
TERMOSTATO AMBIENTE

DEUMIDIFICATORE ADIABATICO ! INTEGRATORE

SENSORE TEMPERATURA ED UMIDITA RELATIVA

SONDA ESTERNA

DIAMIX PR
COMPAMIX PR

CHILLER

CALDAA @

i

Ny —— ]
] o@ :

o (|~ (o o | B e |k [

AZIENDA CERTIFICATA UM EN 1302001 2015
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Legnano Project System Srl

Stratos MAXO-D 50;’_0.5—9 PN 6/10

Simile alla figura

Foglio dati

Dati idraulici

Dati motore

wilo

Indice di efficienza energetica [EE <0,17 Alimentazione di rete 1-230 V £10%, 50/60 Hz
Pressione d'esercizio massima PV 10 bar Corrente nominale &y 0,2A
Prevalenza H 10,7 m Carrente nominale fy 24A
Mandata @ masxhr 34,0 m*fh Velocita min. fmin 650 1/min
Mandata @ max add 52,0 m/h Velocitd max. My 3050 1/min
Altezza di ingresso minima a 50 °C 5m Potenza assorbita 10w
(min} P min
Altezza di ingresso minima a 95 °C 1Zm
B — Potenza assorbita P 550 W
Altezza di ingresso minima a 110 °C 18m ma
Temperatura fluido min. Tmin =10 °C Emissione disturbi EN 61800-3;2004+A1;2012 |
elettromagnetici ambiente residenziale (C1)
Temperatura max. del fluido T 110 °C
Immunita alle EN 61800-3;2004+A1:2012 /
Temperatura ambiente min. T -10 °C interferenze ambiente industriale (C2)
Temperatura ambiente max. Tma 40 °C Uasse isolamento F
Grado di protezione IPX4D
Pressacavo 5 x M16x1.5
Materiali
Corpo pompa Ghisa grigia
Girante PPS-GH0
Albero 1.4028, rivestimento DLC

Matenale cuscinetto

Carbone, impregnato di antimonio

Quota di montaggio

Raccordo per tubi sul lato pressione DN 50
Raccordo per tubi sul lato aspirante DN 50
Lunghezza costruttiva LO 280 mm

28/11/2024 - itfit
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Legnano Project System Srl

Stratos MAXO-D 50/0,5-9 PN 6/10

Equipaggiamento/funzionamento

Funzione

Meodo di
reqolazione

Funzione

Ap-v per pressione differenziale variabile

Ap-c per pressione differenziale costante

Q-Limit per limitazione della portata
massima

Funzicne di regolazione Dynamic Adapt Plus

AT per la regolazione della temperatura
differenziale

Visualizzazione

T-const. per la regolazione della Sxplay

temperatura costante

0 costante per |la regolazione della portata
costante

Multi-How Adaptation

4 T-const. per il controtlo della temperatura
differenziale costante

Regolazione PID

wilo

Valore di consegna

Prevalenza reale

Portata effettiva

Potenza assorbita

Consumo elettrico

Temperatura (versione "-R7 " temperatura
effertiva del fiuido possibile con il sensore
di temperatura Stratos MAXO)

Segnalazioni di avvertenza (stato del
display; giallo)

Segnalazioni di guasto in chiaro (stato di
visualizzazione; rosso)

Shato della pompa (stato del display: biu)

Maodo di regolazione

Influssi attivi (ad es. STOP, No-Flow Stop)

Velocita di rotazione costante {n-const.)

Particolanta
della serie

Commutazione
riscaldamento/raffreddamento

; - : Visualizzazione
Funzionamento a regime ridotto

Velocitd di rotazione

Quantita di calore

Quantita di refrigerazione

Ore di esercizio

Tensione di rete

Segnalazione di avwertenza

Segnalazione di guasto

display
Misurazione termica del calore {selezionabile
Registrazione delle guantita di freddo in pggiunta)
Funzione di blocco dei tasti
No-Fow Stop
Funzione reset per il ripristino delle Funzione di
impostazioni di fabbrica aerazione

S

Limitazione regolabile della portata

Salvataggio e ripristino delle impostazioni
configurate della pompa (3 punti di
ripristino)

Visualizzazione delle segnalazioni di guasto
e delle segnalazioni di awertimento
mediante testo in chiaro con suggerimenti
d'aiuto

Funzionamenta
a piu pompe

Funzionamento principale/di riserva

Funzionamento in parallelo

Acquisizione
del valore
MmisUrato

Misurazione quantitd calore/freddo

28/11/2024 - itfit

Con riserva di modifiche
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Stratos MAXO-D 50/0,5-9 PN 6/10 W’lo

Curve caratteristiche

Him 3 Pravaieraa E ap/ kPa
11;3 ) ;—11&
!U..’E—g - ;.-1{15
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0 4 8 12 k<] 20 24 23 2 s ] 40 44 48 52 aQfm'h
Auido Acqua 100 %
Temperatura fluido T 20,00 °C
Numero di giri nel punto di lavoro 2,522 1/min
28/11/2024 - itfic Con riserva di modifiche 4
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Stratos MAXO-D 50/0,5-9 PN 6/10 m l o

Misure e disegni quotati

Stratos MAXO-D 50/0,5-9 PN 6/10

h_L-.n:,: = e ————

=
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T
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Lot o 1

225 | 265
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an

Collegamento elettrico

Standard: 1~ 230 V, 50/60 Hz, opzione: 3~ 230V, 50/60 Hz

1~230V, 50/60 Hz

I
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I
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SSM: segnalazione cumulativa di blocco (contatto normalmente chiuso secondo VDI 3814, carico massimo 1 A,
250V =)
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Legnano Project System Srl

Piastre sistema Protect e Basis
il massimo risultato con il minore sforzo

Il design perfetto

Le piastre Protect sono costituite da una piastra base con bugne in polistirene espanso EPS, protetta superiormente da una pellicola di
spessore 0.8 mm in polistirene PS ad alta densita termoformato con funzione di barriera al vapore. Le bugne presentano marcati sottosquadra
studiati appositamente per garantire la massima facilitd di posa e tenuta dei tubi. La piastre Protect si contraddistinguona inoltre per la loro
elevata resistenza meccanica che gli permette di essere un ottimo sottofondo durante la fase di installazione del sistema. Le piastre Protect
hanno dimensione 1450x850 mm inclusi | 25 mm di pellicola PS che sporge su due lati per il facile collegamento delle piastre ad incastro: la
dimensione di posa & 1425x825 mm. La posa dei tubi di riscaldamento, di diametro 14 o 17 mm, pud essere realizzata ad angolo retto o in

dizgonale con passo 75 mm.

Protect dBA:

alto isolamento termico ed acutico
Le piastre Protect dBA presentano in
aggiunta a tutti i plus della serie Protect
anche straordinarie caratteristiche di
isolamento acustico: lindice di valutazione
dell'attenuazione del livello di rumore da
calpestio Alw & pari a ben 28 dB, senza
rinunciare all'elevata resistenza
meccanica, all'ottimo isolamento termico
ed alla facilitz di posa e tenuta dei tubil

Nuove abitazioni:

una soluzione per ogni esigenza
La normativa UNIEN 1264-4 regolamenta
l'installazione delle superfic radianti
inglobate nella struttura imponendo dei
limiti minimi di resistenza termica in
funzione della posizicne e del tipo di
locale: le piastre Protect hanno resistenza
termica da 0,75 m’k/W a 2,00 m*k/W e
sono pertanto adatte per qualungue
applicaziona!

Ristrutturazione:

una soluzione per ogni esigenza
Le piastre Protect con spessore 10 mm
della base in EPS sono la soluzione ideale
quando si ha la necessita di contenere al
minimo |'altezza di posa senza rinunciare
allisolamento termico.

Nel caso di solai gia isolati @ disponibile
anche la sola pellicola di spessore 1,0 mm
in polistirene PS ad alta densita
termoformato

Posa in opera e termoisolamento ottimale.

| pannelli di sistema Daikin offrono numerosi
vantaggi nella posa in opera del Vostro riscaldamento
a pavimento. Sono semplici da installare, ecologici
(privi di CFC), prowwvedono a creare un profilo

di temperature uniforme, forniscono un buon
isolamento termico e presentano straordinarie
caratteristiche di isolamento acustico dal calpestio.

Basis: la semplicita é la sua forza

Le piastre Basis sono costituite da una piastra
base bugnata in polistirene espanso EPS
ricoperta da una guaina in P5 accoppiato

di spessore 0,16 mm. Sono l'alternativa
economica alle piastre Protect e l'elemento
portante nei sistemi Daikin secco.

Hanno dimensione 1220x770 mm inclusi i 30
mm dell'incastro sui due lati per una facile
unione evitando ponti termici.

La posa del tubo pud essere ad angolo retto.
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Riscaldamento e raffrescamento a pavimento

Dati tecnici

Codica plastra nmu:mumi IT.Protect-s24 | [T.Protect-s30 | IT.Protect-s41 | IT.Protect-s50 | IT.Protect-s68
Dimensioni mim 1450850
Dimensioni nette dalla lastra mm 1425%825
Resistenza termica [EN 12039] mE/W 075 075 09 125 15 2
Conducibility termica (EN 12667] WimK 0,04 0,035 0,035 0,035 0,035 0035
Inl:IJc_edi vad.utaznzu_ne dell'attenuazione & 5 i i ) ) -
_dellivello di pressione sonor Alw
¥ utili della lastra m 1176 1176 1176 1176 1176 1176
Spessore nominale EPS mm 0 24 30 41 50 68
Altezza della bugna mm 20 20 20 20 20 20
Spessore totale mm 51 45 51 62 Fil a9
Angmmlaledi_pcsa taltealfa massatio)® mm ;’;ﬁ_g{ g% ;’;E.g %5' am %3{45‘ Eﬁ%
““‘m“‘? = C?Umnggh‘:;:j ! kPa 30 150 150 150 150 150
Indice di comprimibilita - CP2 - - - - -
Termoformato in PS mm 10 08 a8 [1%:] o8 [1¥:]
Interasse minimeo di posa mm 75 75 75 7S 75 73
Reazione al fuoco dell'isolante
[ENBs014] - EUROCLASSEF
Numero di lastre per confezione - n k3 i 9 a 7
m perconfezione m? 12,93 15,28 1293 1058 940 823
Dimensioni del cartone mm 1480%E80H500 1480x880%650
Pesa imballa kg 0,5 265 | 38 [ 34 26 242
Codice plastra MBasiss1s | [TBasiss20 | [MBasiss30 [T.Basls-ss0  [LProtectsOLO-s0| IT.Protect-s10
Dimensiani mm 12205770 1450x830
Dimansioni natte della lastra mim 11900740 14255825
Resistenza termica EN 12939 miW 0,63 03 105 135 = 0,35
Conducibilita termica [EN 12667] WimiK 0,035 0035 0,035 0,035 - 0034
m utili della lastra m' 0,88 0,88 0,88 0,83 1176 1176
Spessore nominale EPS mm 15 20 30 40 L] 10
Altezza della bugna mm n 30 3o 30 20 20
Spessore totale mm 45 50 60 70 2 3
Altezza totale di posa (altezza massetio)® mim ::ﬁg g{[ﬂ] ﬁgg-: %% 43;521 ;g}
Remti:zs:r:?ljm"{: ;Lﬂ;;;ﬁ kPa 150 150 150 150 - 200
Termoformato in PS mm 0,16 0,16 G16 0,16 1.0 0,8
Interasse minime di posa mm 75 75 75 = 75 73
Reazione al fuoco dell'isolante
{EN 13501-1] - EUROCLASSEF
Numero di lastre per confezione - 18 15 12 1 16 18
m? perconfezione m? 1584 13,2 10,56 [:¥:] 18,80 2115
Dimensioni del cartone mm 1245 x 805 % 555 1480x880%390 1480x880X600
Pesa imballo kg 1566 515 [ 1512 [ 1585 2.8 w6

* Waho! rifiet & sistami complet! plastra pld massetho con tubo 007

DESTRIBUTIONE
DEL CALORE

165
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NOVO

Elettrico

RADIATORI
ELETTRICI

HOVO ELETTRICO
alterzz 1808 mm, lzarghezza 500 mm. Finltura Griglo Manhatian (cod. 032
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Caratteristiche tecniche del prodotto:

+ radiatore scaldasalviette elattrico in acdaio

+ elementi orizzontali a fubi tondi di diametro 25 mm
» collettori laterali a sezione semiovale £0x30 mm

» completo di liguide termovettore

» lunghezza cavo 1200 mm, spina SCHUKD

1 prezzl comprendonao:

» Zchela per flssagglo a mure

+ |l modello con conirollo elettronico WIFI, tipologla E, prevede l'eletfronica
nella stessa finitura del radiatore

Estensione della garanzia:
Irsap garantisce la tenufa Idraullca e la verniclatura del radiatorl NOVO
ELETTRICO per 10 anni, 2 parfire dalie vendite del'anno 2009,

Finiture disponibili

Blanco Standard

Finiture Classic

Fintture Special

Altri color AL

Codicl finlture vedere pag. 528

RESISTENZA ELETTRICA CON RESISTENZA ELETTRICA CON
REGOLATOREPERILCONTROLLO CONTROLLO ELETTRONICO IR
DELLA TEMPERATURA INTERNA (TIPOLOGIA HY

DEL FLUIDO (TIPOLOGIA K)

Reslstenza elefirica con Inferrutiore
OM/OFF Incorporato. Classe dl Isola-
mento |

Grado dl profezione P54,
Lelettronica & fornlta In colere Blan-
co Sfandard Ccod. 071} per =dlafon
blancht; cromata per radiator! colo-
rafl.

Resisfenza elettrica 2 connetiore &
poli con fermostate eleffronioo per
regolare 13 temperatura del fluido
Infterno. Classe di lsolamenta L
Grado di protezione 1P44.
Ueletfronica @ fomita In colore Blan-
oo Standand (ood. OT) per radizfor
blanchi, cromata per radiaton colo-
ratl.

Resisienza eleftrica ad Innesto fra-
mite fastom con confrollo eleftronico
per regolare la temperatura ambien-
e, programmizbile sattimanzimenta.
Classe di isolamento 1L

Grado di profezione P44,
L'eletironica & fornifa in colore Blan-
co Standard {ood. O per radiator
blancht cromata per radiator codo-
ratl

@
ECO

Controliz Il fuo radiatore da remoto
utllizzando l'app IRSAP NOW
disponibile su

> o)

Compatibile con | sistemi
¥ Hayocge| () o 1B
Controllo slettronico. WIFI per re-
golare la temperatura amblente,
programmabile  setfimaraimente.
Classe di Isolamento 1L,

Grado di profezione IP 24,

Lelattronica & disponibile nella stes-
52 fimifura colore del radiafore.

&
EE0)
Guarda le guide online su:
now.irsap.com.
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NOVO

Elettrico

@25

1808

1520

194
8|

Tl

ML

140 | 40 -1M..'I | f;l_ i
Ce

SCALDASALVIETTE NOVO ELETTRICO COM INTERRUTTORE (12

] Modallo Coddice Profondita Altarza Lamghazza Peso Pofenza Elettrica
P mm Hmm L mm Kg wWatt
L ThL - 19 tubl - Tinfervalic NOPOSO |01 IR 01 NNN 30 e 500 T &L00
194 - 29 fubi - 2 infenvalll NOMOSO0 |01 IR 01 NNN 30 %4 500 165 J00
o 1520 - 36 tubl -3 Infenalll NOLOSO 1 O IR 01 NN 30 1520 500 209 F00
1808 - 44 bl - 3 intervall - NOGOS0 1 OTIR 01 NNN 30 1808 500 253 1000

]

SCALDASALYVIETTE NOVO ELETTRICO CON REGOLATORE PER IL CONTROLLO DELLA TEMPERATURA INTERMA DEL FLUIDO (K)

Modallo Codice Profondita Altazza Largharza Peso Pofenza Elettrica
F mim Hmm L mimi kg Watt
= : Tk -9 tubl - Tintervalio NOPOSO K O11R 01 NNN 30 75 5 o 400
';__@jﬁi 194 - 29 fubl - 2intervalll NOMOS0 K 011R 01 NNN 30 1174 5 169 T00
B1 = gy 1520 - 24 fubl - 3 Infervall NOLOSO K O11R 01 NNN 30 1520 5 210 T00
JE0E - 44 fubl - 3intervall  NOGOS0 K 01 1R 01 NNN 30 1808 5 253 1000
SCALDASALVIETTE NOVO ELETTRICO CON CONTROLLO ELETTRONICO (H) ECEJO
Mpdallg Codice Profondita Altazza Largharza Peso Potenza Elettrica
P mm Hmm Lmm kg Watt
- Toh - 17 tubl - Tinfervalio NOPOSOH O1IR 01 NNN 30 b 5 14 400
@ ? 1194 - 29 bl - Zintervalll NOMO50 H 01 IR 01 NNN 30 1174 5 72 T00
e 1520 - 24 fubl - Zinfervzll - NOLOSOH O11R 01NNN 30 1520 5 213 T00 -
TE0E - &4 Tubl - 3intervall  NOGOSO H O11R 01 NNN 30 1808 S a7 1000 P_ E
A
SCALDASALVIETTE NOVO ELETTRICO COM CONTROLLO ELETTRONICO WIFI (E) Eé}D E E
] Modallo Coddice Altarrs Lamghazza Pazo Potenza Elettrica
Hmm L mm Kg Watt
) 7ot - 1% 1ubl - Tinfervalic. MOPOS0 E 011R 01 NNN 30 Thd 500 7 400
== 1l 1194 - 29 ful - 2 Iinfenvalll NOMOS0 E 01 IR 01 NNH 30 174 500 TS F00
il 1520 - 36 1ubl -3 infenzll NOLOS0 E O11R 01 NNN 30 1520 500 b J00
B 1808 - 44 bl - 3 Intervall  NOGOS0 E 01 1R 01 NNN 30 1BG8 500 60 1000
Legenda Codice
Larghezrrzs wilca oolora Blanco Standard

.-er-::odlzoc._ re diverso vedare pag. 528
HOPOS0 (1 (01 [ IR | OF | NNN

. Codioe imballo
Alerza Tipologia resistenza eletivica

431
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NUOVO IMPIANTO DI RICAMBIO IGIENICO DELL’ARIA

PDAIKIN

VRV IV S-series heat

pump
Air Conditioning

Technical Data

RXYSQ-TYT

DAFKIN
>

RXYSQBTMY1B

RXYSQIOTMYIE B L | -
=:p
RXYSCQIZTMYIB -

EEDIEM23
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"DAIKIN

VRV IV S-series heat pump « RXYSQ-TY1

1
1 =]

Features
RXYSQ-TY1

Space saving solution without compromising on efficiency

1 » Space saving trunk design for flexible installation » WRV configurator software for the fastest and most accurate
s ¢ Covers all thermal needs of a building via a single point of contact:  commissioning, configuration and customisation
accurate temperature control, ventilation, air handling units and » 3 steps in night quiet mode: step 1: 47dBA, step 2: 44 dBA, step 3: 41
Biddle air cutains dBA
» Wide range of indoor units: either connect VRV or stylish indoor » Possibility to limit peak power consumption between 30 and 80%,
units such as Daikin Emura, Parfera .. for exarnple during periods with high power demand
» Wide range of units (4 to 12HP) suitable for projects up to 200m* » Connectable to all VRV control systems
with space limitations » Keep your system in top condition via the Daikin Cloud Service:
» Incorporates VRV IV standards & technologies: Variable Refrigerant  24/7 monitoring for maximurmn efficiency, extented lifetirme and
Termnperature and full inverter compressors immediate service support thanks to failure prediction
» Customize your VRY for best seasonal efficiency & cornfort with
the weather dependant Variable Refrigerant Ternperatura function.
Increased seasonal efficiency with up to 28%. No more cold draft
by supply of high outblow termperatures
YRY IV
CINVERTER
ettt
Tarmparatusg
Invertar
4 VDAIKIN

RXYSQ-TY1

rag. 43 a ¥y



Legnano Project System Srl

Vﬂﬂ.ll’lﬂ' VRV IV S-series heat pump - RXYSO-TY1
- -
2 Specifications
2-1 Specifications
Technial Spcifiations RAYSQaTY ROSquT RSy
[ ded n 44 FEMSORTVER 4x FAMDEIP7YER 6x FEMSOPTVER
fe ded 2 4 xFXS050A2VER 4x PISOGIAIVER 6 1 FRS50A2VED
Cooling capacty Prated.c W 2400 2800 nsin 2
Heating capadity Hoam. 6TWE W 14142 28002 nsm
Prated h W 1401 8002 ns —
Max GIWE 1] 108 sy 750z
Power inpu - 54Hr Heating  Mom. 6°CWE W sm) 66003 BT
COPatnom.capaaty  GCWE KWW 185 4 £09
SEop 42 41 43
(0P ded ] 42 4] 43
SHER 63 65
SEER rec ded combinatian 2 0 £3
e % M1 474 %5
5. recommendad combinztsn2 % it} 504 M6
[T % 1658 1624 1606
5. arecommended coembination 2 L] 1634 1622 W
Spae caling ACondtion  EERd 6 8 i7
[35°C- TN} Piic W 14 30 13
B Condrtion  EERG 42 43
(30°C - 2719} Pike ] 165 06 u7
CCondition EERG 7 78
(25°C-2013] P W 106 Ba 59
Diondition EERd BI 72 BE
[20°C- 271103 Pekc W [T n 73
Spaceroolingreom-  Aondition  EERG 13 8 25
mended combination? (35 - TNA) Pog W 14 4 ns
B Condrtion - EERd 42 44 43
(30°C- 277104 Pee W 16.5 6 u7
CConditicn  EERd 5 77
[25°C-TN9) Pric [T 06 Bl [ 159
D Condition  FERd o4 4 | ns
(BH0°C- 22719} Pt kW 64 73
Spaccheating Average  TBwalent  (OPd {declared (OF) 4 11
dimate) Pih (dadl2red heating cap) [T [T 196 [ BS
Thiv (tvvalent temperature) o8 E)
1oL COPd (declared COF) 14 [ 12
Spacehestmg (Average  TOL i [declased heating cap) kW 1o | 195 [ 75
dimata} Tal {temparatizre operating Hmit) L -i0
Afondition COPd (declared COP) 26 24
0 Pifh (dedared heating capl W a2 4 3
‘B (ondtior  COPd (declarad COP) 4 4 43
0 Pih (dedzred heating cap) W a0 106 (5]
CCondition ~ COPd (declared COP) 59 63
ra Piéh (declared heating cap) W 50 63 A
D Candition  COPd {declared COF) 18 3 67
(' Pih (iiad2red heating cap) W 58 64 66
Spateheating iAverage A Condition COPA (declarad COP) 26 14 23
dimate} recommended [0 Pdf (decared heating cap) W B2 74 pUE]
combénation? B Condstion  COPd (declarad COP) 40 4 42
o P (dad zred heating cap) KW 80 106 nr
Ciondition COPd {declared COF) 58 59 62
[t Pih (dadl2red heating cap) ] 52 64 &1
D Candition  COPd (daclarad (OF) i) 63 66
o Pith (dacl2red heating cap) W 57 fid 65
TBevzlent  COPd ideclared COP) 23 22
PR daclared heating cap) [T] (1] 3 [ s
Thiv (ivatent temperature} A 0.8
Capacityrangs HP ] [ o [ 1
PED Categary Cateqory I
Mastcrifical Hame Accumuiator
part ps*y Bar”l m [ 79
Maimum numder of cnnectable indoot unlts 64 3]
Indoorindex connection  Min. 100.0 50 [ 1500
Max. %610 50 | 100
Demansions Uit Helght mm 1430 166
Widta mm 40
Depith mm k) 460
Packed urilt Helght mm 1615 1145
Widih mm 1,030 101
Depth ™M 420 515
Weight Unet 1 [ m [ 10
Packed unit i [ ul [ i
FDA.IKIN VRV IV 5-series heat pump - RXYSQ-TY1 5
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"DAIKIN VRV IV S-series heat pump « RXYSQ-TY1
2 Specifications
2-1  Specifications
Technical Specifications RKYSQaTY1 [ RXYSQ10TY1 RXYSQLTY1
Packing Material Cartan
Patking Weignt kg 56 | 81
2 Packing 2 Material | Wood
Welght kg 55 B3
I Material Plastic
Welght ky 03 [ 04
Casing Colour Datkin White
Matasial Painted galvanized steel plate
Hzat exchanger Type {Lross fin codl
Indoor side Alr
Dutroes side Alr
Arflowrate Cooling  Rated mih 5,400 [ 0,90
Heatng  Rated mih 8400 [ R0
Fan (Cuantity )
Fan motos (Quantity 1
Tipe DL mator
Cutput W 00
Comgressor Quantity 1
Trpe Hermetically seled saall compressor
(Crankcase heafer W n
Oparation ange {Coaling M. (DB 50
Max, “(DB 520
Heating  Min. “TWE 200
Mar "W B3
Sound power level fosiing  Nom. dBA T [ Mo 76014)
Heatng  Pratedh 1B BN | 400 76.004)
Sound pressurelevel  Cocling  Mom. dBA 55015) 570(5)
Refrigesant Type R-4md
GWP LO8TS
Charge kg 55 [ 0 [ 80
Charge 1002k 5 [ 146 | 167
Rafrigesant ofl Type Synthatic (ather) ol V68D
Plping conrections Liquid Type Brazaconnection
o0 mm 952 I 7
Gas Tipe Brare connectian
()] e 151 2 [ 54
Totalpiping  System Achl m 3006}
lengeh
Dedrost method Rerversed oytle
Capacity contral Methed Irverter contralled
Indication If the heater Is equipped with a supals ary heatar no
Supplementaryheater  Back-up Heatlng elbu W o
capacly
Powercorsumptionin - Crankcase  Cocding PX W 0.000
other than activemode haster Heating PCK W 0040 0046
mada
Offmede  Cocling  POFF kW 0035 0.046
Heating  POFF [ 0040 0.045
Standby  Cooling  PSB [T] 0.0 0.046
mogde Heating  PSB 0] 0040 0046
Themo-  Cooting  PIO. KW 0.015 0.8
statof  Heating  FTO W 0.055 0059
mode
Cooling [ cocling) 025
Heating Cdh {Deqradation heating) 05
Safety desices Itam ] High pressure switch
L Fandrrver overioad protectar
L] Inverter owerkoad protaciorn
4 P boand fuse
Standard accessorles: Installation manuatOuantity: T;
Standard accessorles: Dperation manuabuantiy: 1
Standaid accessarles: Connectlon pepesQuantily: 1;
Power supply Name i
Phase 3~
Frequancy Hz 50
Voitage ¥ 380-415
Power supply Intaa Both Indoar and outdoor unit
Volta Min. % -1
Max, W °
¢ FDAIKIN VRV IV S-series heat pump - RXYSQ-TY1
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DAIKIN

VRV IV S-series heat pump - RXYSQ-TY1

2 Specifications
2-1  Specifications

Electrical Specifications RXYSQ8TYT RXYSQ10TY1 RXYSQR2TY1
Current - 39Hz Neminal ~ Combina-  Cooling -
running tionA
currant {ombina-  Cocling - b |
(REA tion B
Cooiing A Wi [ nig zi0) —
Starting cument (MSC) - remark Sennate Tt
Imax List B requirements
Manimuem Ssc valse ¥z a1z | 564 (12] 66{12)
Masiirmism circuit amps (MCA) A |5(13) | 0i13) 4013}
Maxemum fise 2mps (MFA) A 514 204l
Total overcurrent amps {TOCA) A K515 | Ba15) mais)
Fulllozd  Totzl A 141018}
amps (FLA)
Power Parformance Power factar {ombina-  35°C 50 - Fall load -
- tion B 26°C 150 Full load =
Wiring connections Forpower  Duantity 56
-5z sigply
Forcormec- - Quantity 2
tonwith  Remark R
Indoar
Comgrassor Lrankcase hegter W Et]

(}Coofing: indoor temp. 27°CDB, 15°CWE; cutdoor temp. 35°CD8; equivalent piping length: 7.5m; level difference-om | .
{2yCooling: T1: indoor temp. 26,7°C08, 15 4°CWH, outdoor temp. 35°C8, AHR! 1230:2010, power input indoor units (duct typej induded |
|3yCooling: T3: indoor temp. 26)0°C08, 18, 0°CWE, outdoor temp. 46°CH, 15015042:2011, power input indoor units jduct type; induded |
{#yCooling: T2: indoor temp, 266°C08, 19 4°CWE, outdoor temp. 48°CB, AHRI 1230:2010, power input indoor units jduct type) induded |
[5yHeating: indoor temp. 20°C08; cutdoor temp. 7°C0B, 6°CWB; equivalent refrigerant piping: 7.5m; level difference: om |

|spActual number of units depends on the indoor unit type (VRV DX indoor, RA DX indoor, etc) and the connection ratio rastriction for the system (being; 50% < CR <130%). |

[T)5ound power level is an absolute value that 2 sound source generates, |

{8)5ound pressure level is 2 relative value, depending on the distance and acoustic environment. For more details, please refer to the sound level drawings. |

(9 Refer to refrigerant pipe selaction or installation mamual |
{10yRLA is based on following conditions: indoor temp. 27°CDE, 19°CWE; cutdoor temp. 35°C0E |

(11 MSC means the maximum current during start up of the compressar. This unit uses only inverter compressors. Starting cument is always < max running current. |

{12yIm accordance with ENVIEC 61000-3-12, it may be necessary to consult the distribution network operator to ensure that the equipment is connected only to & supply wih Ss¢ = minimum Ssc vahue |
(13)MCA must be used to select the correct field wiring size. The MCA can be regarded as the madmum running current. |

(14}MFA is used to select the dircuit breaker and the ground fault circuit internupter (earth leakage circuit breaker). |

{15 TOCA means the total value of each OC set. |
{16}FLA means the nominal running current of the fan |
(17yMaximum allowable voltage range vaniation between phases is 2. |

(18Voltage range: units are sutable for use on efactrical systems where voltage supplied to unit terminal is not below or above listed range limigs. |
(194 The automatic ESEER value correspands with nomal VAW V-5 heat pump operation, including the advanced energy saving functionality (variable refrigerant temperature confrol). |
{20yThe standard ESEER value comasponds with normal VAV V-5 heat pump operation, ot taking inte 2ccount the advanced energy saving functionality. |

{2135ound vahues are measured in 3 semi-anechoic room. |

22ENYIEC 61000-3-12 Eurepean/intemational technical standard setting the limits for harmonic currents produced by equipment connected to pubdic low-voltage system with input current > 164

and = 75A per phase |
{23)5sc: Short-cirouit power |
{24yFor detailed contents of standard accessories, see instalfation/operation manual

P DAIKIN

VRV IV S-series heat pump » RXYSQ-TY1 7
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F"DAIKIN VRV IV 5-series heat pump - RXYSQ-TY1

6 Dimensional drawings
6-1  Dimensional Drawings

RXYSQ8TY1
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P DAIKIN

VRV IV S-series heat pump - RXYSQ-TY1

8 Piping diagrams
8-1  Piping Diagrams

RXYSQSTY1
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"DAIKIN VRV IV 5-series heat pump = RXY5Q-TY1

12 Installation
12-1 Installation Method

RXYSQETY1
[Required installation space 2 Where there is an obstacle on the discharge side:
z = (a) No obstacle above
The unit of the values is mm. (1) Stand-alone installation 12
]
1. Where there is an obstacle on the suction side:
{a) No obstacle above
(1) Stand-alone installation
+ Obstacie on the suction side only
(2) Series installation (2 or more) (note)
+ Chstacke on both sides
{b) Dbstacle above, too
{1} Stand-alone installation
{2) Serieg installation (2 or mors] (nots) #
+ Obstacie on both gides o,
{b) Obstacte too (2) Serizs inctallaton (2 or more) (note)
{1) Stand-alone installation
* Obstacks on the suction side, too
* Obstacie on the suction side and both sides
3. Where there are obstacles on both suction and discharge sides:
| Pattem 1 |
Where the obstacles on the discharge side is higher than the unit:
{There is no height imit for obstructions on the intake side.)
(a) No obstacle above
(1) Stand-alone installation
{2) Senes inctallation (2 or more) (note)
+ Obstacke on the suction side and bofh sides
3D068442W
P DAIKIN VRV IV S-series heat pump - RXYSQ-TY1 &
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"DAIKIN

VRV IV S-series heat pump - RKYSQ-TY1

12
12-1

Installation
Installation Method

RXYSOQBTY1

(b} Obstacle above, too
(1) Stand-atone installation
The relations between H, A and L are as foliows:

L B
L=H g=L=1H 1000
12H=LsH 1250

H<l | Setthestandas:L<H.

Close the bottom of the installaton frame to
prevent the discharged air from being
bypassed,

[2) Seres inctallation (2 or more) (note}
The relatons between H, Aand L are as folows:

L A
L=H 0=L=44 1000
12 LsH 1250

HzL | Setthestandas:L<H

Cloge the bottom of the installation frame
o prevent the discharged air from being
bypassed.

Only two units can be instaliad for thes
sefigs.

| Pattern 2

Where the obstacles on the discharge side is lower than the unit
(There is no height limit for cbstructions on the miake side )
{c) No obstacle above
(1) Stand-atone installation

(2} Seres inctallation (2 or mose) (note)
The relabons between H, Aand L are as folows.

(2} Series installation {note)
The relations betwesn H, A and L are 3= follows.

L A
L<H d<L=12H 250
H<L=H 300

H<L |Setthestandas L<H.

Cloge the bottom of the installabon rame

to prevent the discharged air from being =
bypassed.

Only two units can be instaled for this
seties.

If the distance exceed the figurein the [ ),
then it's no need to set the stand.

4 Double-decker installation

(a) Obstacke on the discharge side (note)
Choze the gap A (the gap between the
upper and lower outdoor units) to prevent
the discharged air from being bypaseed.
Do not stack more than two unit.
Set the board (fzld supply) ax the detad A
between wo unils o prevent the drainage
from frozing.
Leave the encugh space between the
layer one and the board.

(b) Obstacke on the suctions side (note)
Cloze the gap A (the gap between the
upper and lower outdoor units) to prevent
the dizcharged air from being bypaszed.
Do not stack more than two unit.

Set the boand (field supply) s the detal A
between two units o prevent te drainage:
from frozing.

Leave the enough space between the
layer on2 and the board.

5. Multiple rows of series installation {on the rooftop, efc.)
(a) One row of stand-alene installation

L A
o<Ls 250
1H<LSH 300
(b} Rows of seres installation (2 or more)
The relafions between H, A and L are as follows.
L A
{d) Obstacie above, too L=sH d=L=12H 230
(1) Stand-alone installation 3 i
The relations between H, A and L are as folows, sl =1 0 Y
L A H<L | Cannotbe nstalled o
L=H O=L=1i2H 100
]
H<L<H 200 hd 5
H<l |Setthestandas L2H. BE
Close the bottom of the installation frame i
fo prevent the discharged air from being
bypassed.
%d-
i the digtance excesd the figure mthe [ ), o
then it's no need to set the stand. \;‘:;e
W
QUTDOOR UNIT FOR VRV SYSTEM
I NoTES

When install the units in a line, have to leave the distance over 100mm between the fwo units.

30068442W
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P"DAIKIN Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM

1 Features
1-1 VKM-GBM

Pre heating, cooling and humid

1 » Energy saving ventilation using indoor heating, cooling and
EEE  MOisTUTE recovery

» Creates a high quality indoor environment by pre conditioning
incoming fresh air

» Humidification of the incoming air results in comfortable indoor
humidity fevel, even during heating

» Ideal solution for shops, restaurants or offices requiring maximum
floor space for furniture, decorations and fittings

» Free cooling possible when outdoor temperature is below indocr
temperature (eg. during nighttime)

» Low energy consumption thanks to DC fan motor

» Prevent energy losses from over-ventilation while improving
indoor air quality with optional CO2 sensor

» Shorter installation time thanks to easy adjustment of nominal
air flow rate, so less need for dampers compared with traditional
installation.

» Specially developed heat exchange element with High Efficiency
Paper (HEP)

» (Can operate in over- and under pressure

4 FDAIKIN

VEKM-GBM
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&':mmm Heat reclaim ventilation, humidification and air procassing - VKM-GBM
- -
2 Specifications
-1 VKM-GBM
Technical specifications VKM80GBM VKMi100GBM
Fresh air Cooling kW 471 @ /353 746 (1) /296 /563 912 (1) /352(2) /703
conditioning load  Heating kW 558N f238(2) /35 aram /3792 /563 1069 (1) /439 2} /7.0(3)
Power input - 50Hz Heat HNom. Ultra high KW 0.270 0.330 0410 2
exchange High W 0.230 0280 0.365
moda Low kW 00 0192 0230 F—
Bypass Nom. Ultra high kW 0270 0.330 040
mode High kW 0.230 0.280 0365
Low kKW 0170 0192 0.230
Connection ratic  Outdoor  witholy Minimum 3 50
units ventilation ity Maximum % 130
manzcied
Vertiltionumits whencombined  Maximum % 130
with VIV indlocr
Casing Material Galvanised steel plate
Insulation material Seli-extinguishable urethane foam
Dimensions Unit Height mm 387
Width mim 1764
Depth mm 812 [ 1,214
Waight Unit kg 100 [ 12 m
Heatexchanger Type iCross fin coil
Rows Quantity 2
Stages  Quantity 1z
Fin pitch mm 22
Face area m* 0078 o.ng 0165
Fan Type Simoccofan
firflow  Heat Ultra high mh 500 750 as0
rate- exchange High m'h 500 750 950
50Hz moda Low m’h 440 640 820
Bypass  Ultra high m'/h 500 750 as50
mode High m/h 500 750 950
Low mih 440 640 820
Extarnal  Ultra high Pa 200 205 a
static High Pa 150 155 70
pressure - Low Pa 120 105 a0
S50Hz
Fan motor Quantity 2
Output  s0Hz W 210
Temperatura Ultra high % 76 78 74
axchange Highi % 76 78 74
efficiency - 50Hz
Temperatus antange Low 9% 775 79 765
aficiency-Hr
Enthalpy exchange Cooling  Ultra high % 64 66 62
efficiency - 50Hz High % 64 66 62
Low 9% &7 68 66
Heating  Ultra high % 67 7 5
High a6 &7 7 63
Low ] (] 73 &0
Humidifier System MNatural evaporating type
Amount kg/h 27 [ 40 | 54
Feed water pressure MPa 0.02 ~ 049
Elements Quantity 1 | 2
Operationrange  Around unit "CD8 0°C--40°CDB, 20% RH or less
Supply air ‘D8 15°C~40°CDB, 80% RH or less
Return air *CDB 0°C-40°CDB, 80% RH orless
ol Cooling  Max. "CDB -5
lempezae  Heating  Min "CD8 434
Sound pressure Heat Ultra high dBA 38 40
level - s0Hz exchange High dBA 36 375 | 38
mode Low dBA 14 355
Bypass  Ultra high dBA £ 4
mode  High dBA 36 38 L)
Low dBA 345 36 355
Piping connecticns Liquid Type 12207 (Fare connection)
oD mm 635
Gas Type C12207 (Flare connection)
oD mm 127
Water supply mm 5.4
Drain PT3/4 external thread
Refrigarant Control Electronic expansion valve
Type R-4104
GWP 2,087.5
Haat exchange system Air to air cross flow total heat (sensibla = latent heat) exchange
Wﬂd IKin Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM 5
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WBAIK N Heat reclaim venfilation, humidification and air processing - VKM-GBEM

2 Specifications
1-1  VKM-GBM

Technical specifications VKMSOGEM |  VKMsoGBM | VKMio0GBM

Haat exchange element Specially processed non-flammable paper
Air fitkar Type Multidirectional fibrous fleaces
2 Connaction duct diameter mm 200 [ 250
— Operation mode Heat exchange mode / Bypass mode / Fresh-up mode

Stancland accessorles: Operation manuss Cuantity: ;

Srancdard accessories: installation manual Quantity: ;

Standand accessories: Duce conneciing flanoe: Quantay: ;

Standand donessories: M4 tappimg sorew to connect duct; Quantty: ;
Standand arressories; Water supply plping with strainer: Caantity: ;
Stenclard accessaries: Half unlon joint (copper piping); Quantity: -
Standard accessorles: Flase nut {coppes peping joint); Quantity: ;
Standand accessories: Refrigetant piping Insulation cover, Quantsy:
Standand docessories: Water suppdy plping nsulation cover; Quanlity: ;
Standand accessories: Sesling material; Juaniiy: ;

Stanciard accessaries: Clamps; Quantity: ;

P e T VKMs0GBM VKM8oGBM | VKMI00GBM
Vi

Power supply Name

Phase 1~
Frequancy Hz 50
Voltage \i 220-240
Violtage range Min. % -10
Max. % 13
Current Minimum circuit amps (MCA) A 325
Maximum fuse amps (MFA) A 15
Fan motor rated cutput kW 0.210%2
Fullload Fanmotor A 13
amps Fanmotor2 A 13
(FLA)
MNormmal  Heat Ultra high A 166 180 243
amps-  exchange High A 143 163 vl
50Hz made Low A a7 115 1.48
Bypass  Ultra high A 173 217 243
mode High A 146 1.81 221
Low A 110 129 148

(1*-oaling and heating capacities are based on tha following conditions. Fan s based onHigh and Ultre-high |

{2This vatue Indicates the heat tedaimed from the heat recovery venitdator |

{E1lse this value to cakoulate the capadty as indoor it |

{4tinstead of 3 fuse, wsea droult breakes |

Coaling: Indoar tem. 2COE, 19°0WE; outdoor temp, 355008 |

Hesting: indoar temp. 20°C08; outdoor ternp. 77008, 8°CWE |

Huméd#ying capacty: indoar temp, 20°CDE, 1570WE; cutdoor tamperasure 7°C08, 6°0WE |

Operation sownd messurad 2t 15m below tha center of the unit s comerted to that measwed In @n anechoéc chamber, bullt in acoordance with 16 C1502 condition, |
The artisal operation sound varies depending en the surmounding conditions inear newming unit's sound, reflected sound etc)-and 1s normally higher than this value |
For-operation in 8 quist room, |Hs raquired bo 1ake measuras to Jower the sound. For mone detalls, refier 1o the data book |

The souend level &1 the air dischange port i about 8-TidB highes than opesating sourid of the unit. For operation in a quial room, I s required to take measees to lower the sound, for example stall more than
2m soft duct near the air discharge grifia. |

Hur flow rate can be chanoed to Low mode o2 Hgh moda. |

Norma amplitude, input and efficiency depend on the mentioned conditions. |

The specfications, designs and Informztion hare are subject to chanoe without notice |

Ternperakee Bxdange Hficency ts 3 mean value i cooling and heating |

Efficiency 1s measned under following condmion: ratio of rated extarnal static pressune has been kept as follows: outdoor side to iIndoor side =70 1|

Fead deanwater If the supphy water s hard wates, use & water softensr because of shon e 8e of humidifying sement 5 about 3 years (4,000 hours, undes the sepply water conditlons of hardness: 150mgaT). |
Life- of humnadifying element (s about 1 vear (1,500 hows), under the supply watar conditions of handness: abomafl |

Contsing fluonnated greenhouse gasas |

Annual opesating hours: 10 hows/day x 2 days/month x 5 months = 1390 hours |

In heating operation, feezing of the cutdoos unit coll Increases, heating capacity deceases and the system goas Inta defros opemtion. |

In defrost operation tha fans of the units continue drtving factory settings), Purpose s to maintain the ameant of ventilation & humidsication. |

When connecied to VAV heat recovery outdoor unit, bring the 7 (exhawst gas Intakey of this unit directiy 10 fom the cesing. connect 1o BS unil identical to the VRV indoce e émaster unit), and use group
linked operation. See the enaineeing data for detalls |

Whan connacting the indoor undt deectly to the duct, afways teke the sama systam on tha Indoos wnet as with the outdoar urit |

Parfoem group-linked operation and maka the direct duct connecilon settings from the rermote controller. (Mode Mo, "0 {277 - first code n™5; second code n'E) |
Aiso, do no connect to the outlet side of the Indoor unit, Depending on the fan strength ans static pressure, the unit might back up |

Viltage range: units are sullabie for use on electrical systerns wihere voltage suppled to unfl termenal s not below or above Bsted range imits. |

Masmmum allowable voltage renge varation betwaen phases 15 290 |

MCAMER MTA = 125 % FLAFMT) + FLATNDY; MFA <= 43 FLA; nest Jower standard fuse rating: man 154 |

Select wie size based on the value of MCA |

A a0os AH |

Specifications measured at fan curve B Hactory settngs)

B FDA.IK N Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM
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Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM

Dimensional Drawings

Dimensional drawings

T
[ ]
153 Jee | %l =
T Ei f
=
1
Mantenance space for the heal exchanger slements the TN T 3680 (In case of 450 inspection hatch)
'\ 140 {in case of (3600 inspaction hatch)
% The specification subject to change without
_ ] matice.
1?1%“@%3 % Ba sure o provide twa inspaction hatch.
[CJ450 or CIEDD] at the senvice side of filiers
and glements.
3D082353A
VEMSUGEM Swplystfin  Damperplae Drestepnsioncoi  Fesdwatertink bracket
— : s g\ I /-u-smu oval hole
h—_:t. -
e
Ao 1D
@{: 5% Retun air fram reom %ﬂ:_ L
i i :
s = |
i = \fir‘%
LS| —v"' 54 .1.'_ -—jl
Supely air from room é%l "
L2i0 J
= o=
e
= | !.“-'
= Sclenoid valve. 1
B Humidifier ™
@ *(Naiural evaporatve tyee) i
o %, Mantenance cover -
| | 2m
Maintznance space for the heat sxchanger slements the TN 380 {in case of TS0 inspeation hatch) -
ait filters, | @!E?J!_lﬂm!ﬁﬂ—. 84D {in case of 600 inspaction hatch)
Fid 178 L]
1 i = Feed water conpaction port
i 10 [e6.4C1220T
H . 1 |
L o 1 s 5
Heat exzhanger slemerds / Gas pipe /:/’ '-, # The spacification subject to change withoat notice.
Al filters (e127] o I'. # Be sure to provide two inspection hatch.
Ll ppe camecion /. Drviculel ) {3450 o CIB0G) at the service side of fiters and
[e6.8) I:PTS.IH- male screw) ements.
3D082354A
P DAIKIN =
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7

Dimensional drawings

7-1  Dimensional Drawings
‘_. . -.'-:'.-.\---_'\-.:. -1
o Supplyairfan [hm.ﬂ;ete Mesmmm_ E&i:\i_l'm-',!:l'isml;_| loraciet
TR : b A\ £- 9440 ovai hoiz
7 2 Exhaustarfan \{ [ P - |-""—|
i '___\__ ; _‘1__
1Y
7~ _,%% B e AT
. o d | i
%,_!_..;v Exhoust air o outdoors |
B i T
i _:\I
s — ' ,‘_";_._-cg
R I Lo |
i s> | 4 "
%l | pehmsomonkon | H U | i |
{Onetelose air] | = o
. ! i
g 1 \Sdemduahwe 3
SISAEE NI B 3 %, Homidifier o b
‘E 4 \ \{Nahniwmlpej_ u
= | , Mamienance cover )
i pepecton |\ For humidfier] ALy
Mainenance space for the heat exchanger elements hie .' =N 380 In case of 1450 inspechion hatch) g
air filters, fans and humidifier ! A 140 [In case of TIRO0 inspasdion hatch)
L1, 1764 7]
[ Feed watet connection port
[eB.4C1220T
= TR 4
Ml | Qf' ; 8
- I -
et |/ i,/ / oo g
A fiters (e127) | chow Fdted .
. 1 {3450 or OO600) at the service side of fiters and
Liguid pepe: connchion 2] 1
[0BE4) Wﬁmﬂu; lements.
3D082355A
4 PDAIKIN Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM
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Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBEM

10
10-1

Installation
Installation Method

VKM50GBM

|
Air dizcharge grille
lly procured
Bir suction grille Mocly p !
; facally procured] ]
Heat insulaioe
[lecally procured) I 1688 ]
i — a
| :J ]
EA
(Exhaust air by outdooes) W Branch duct [lzcally procured)
R Fcod o = ({locally procured) ™,
Tacally provared] ] = M e
:\/\ AL L L e )
Oa
[Fresh air from cutdoors)
! Control box ! E
= Flexible duct Air discharge griie
w7
Inspeciio Inspection | <3| & lacally procured] (lacalky procured)
Mantznance space for the heat exchanger : hr:h:c " hiatch é_ @ L . !
slements the it fitees, fans and Aumidfise 1 Y 2| g
380 {in case of [ 430 inspection hatch)
141 {in case of [ 600 inspection hatch)
Water zupply shut-off valve
Cistern tank fiocally procured) Drsin valve
ocally procured) Refrigerant piping (Gas pipe]
A gradient of [@ 12.7 flare.connection)
more than 130 Strainer Refrigerant piping {Liguid pipe)
{acressony) (@ 6.4 fiare connechion)
820
Nominal diamsier
(locally procured)
Of
(Fresh air fom outdooes) Cﬁ__ b 'I"ﬁ
EA h o = Hint' L
[Exhaust airto catdoors)  Fi : :
/1450 600 [smpemsionuot ¢ o
Slcping downwards ata Inzpecton haich [locally procured) . :{;m ) s SA
gradient of the 4/400 (iocally procured) [Return air roam) ( PR dir {0 FoOm)
I wores
1. Leave space for servicing the unit and mciude inspection hatch. [Always open 2 hole on the side of the control box so that the air fiters, heat exchange elements, fans, and humidifier
elements can easily be inspecied and sernced.)
2 install the two outdocs ducts with down sloge (slope of 1/30 or more) fo prevent entry of rain water. Also, provide insulation for three ducts (outdocs ducts and indoor supply air duct] o
prevent dew condensation. (Materiak glass wool of 25mm thick)
3. Danot tum the it upside down.
4 Use city water or clean water.
Inchude water supply piping with siraner, 3 water supply shut-off vaive, and 3 drain valve (koth locally procured] somewhere along the water supply piping that can be reached from the
inspection.
5. Itis impassible o connect the water supgly piping direcily io public piping. Use a cistem tank (of the approved fype), if you need to get your water supply from pubic piging.
£ Maks swe the supply water 0.02MPa to 0.49MPa (0.2 kg/em™to 5 kgiem'].
T Maks sure the supply water is between 5 °C and 80 °C in temperature.
B Insuiate the water supply piping to prevent condensation from forming.
9. Make sure to instal deain piping, and insulate drain piging to prevent dew condersation.
10. Keep the drain pipe short and sloping downwards at a gradient of at least 17100 to prevent air from forming.
1. Install in 2 Jocation where the air around the unit or ker info the humidifier will not drop below 0 °C.
12 Da not wse a bent cap or a round hood as the outdoor hood if they might gt rained on direcily (we recommend using a deep hood] {optional accessory)
13.In ar=as where freezing may occur, afways take steps to prevent the pipes from freezing.
14 Do not piace something which showldn't get wet at the below of this unit. The dew would fall ot fofowing case, where hemadity is 80% more, of the exit of drain socket iz chokad up, or the air
fifer is very dirty.
15. Feed clean water. |fthe supply water is hard water, use a water sofiener because of shon life.
Life of humidifying element is abaut 3 years (4 000 hows), under the supply water condifions of hardness: 150 mg/L (Life of humidifying element i= about 1 years (1500 hours), under the
supply water conditions of hardness: 400 ma/L)
3008301
B FDAIKIN
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P DAIKIN Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM

10 Installation
10-1 Installation Method

VEMA100GEM
10
=
Air suction gelle A dischargs grille
Heat insulatos [lacally procured]
(locally procured) 16488
r | |
g %J 7 7| : Heat insulaior
EA ’f Branch duct
St 3iF i0 ot
ey doors) - o I {locTy procared] ™.
Round shape hoad i e IRRARRSRRARRARAARE
i i
[Locally procured) 2 ISUUESUNSNESUNTENI
oA ———
{Fresh air from owtdaars)
\f : M N A s charge e
A < {locally procured)
bt
inspection o
Maintenance space for the heat exchanger ! berizh ::;c " c?. @
elements the air fillers, fans and humidifier L__ b i g
360 (in case of [ 450 inspection hatch)
140 {in case of 1 800 inspection hatch)
Cisiem tank Drain vaive A
[leczalt cured) Emgerant piping {as pipe]
e (@ 12.7 flare connecton)
Refrigerant piping iLiquid pipe)
{@ 6.4 fiare connection]
2250
Nominal diameier
(locally procured] ™ "nlrl:rnllunnrnrrl
lIIILLI]IiIIIIIlJ.Aé.I: T f
[Fresh aie from outd vl
Exhaust air to cutdoors) f
f ! 1450 - 600 | O
Sloping downwards at a Inspection hatch RA & SA )
radient of the 1/100 aturm 3ir 1o room)
g fiocally procured) {Retum aé from roeom)
| HOTES
1. Leawe space for servicing the unii and mciude inspaciion haich. (Always open a hole on the side of the comtrol box 5o that the air filiers. heat exchange elements, fans, and humidifier
elements can easily be inspecied and sarviced.)
2. Install the two outdoor ducts with down sloge (=lope of 1730 or more) o prevent entry of ram water. Also, provide nsulation for three ducts {outdoor ducts and mdoor supely air duct o
prevent dew condensation. (Material glass wool of 25mm thick)
3. Do not tum the unit upside down.
4. Use city water or clean waier.
Include water suppty piping with straner, 2 water swpply shut-off valve, and a drain valve (both locally procured) somewhere along the water supply piping that can ke reached from the
imspection.
5. Itis impassikle to connect the water supply piping directly to public piping. Use a cisiem tank (of the approved type), if vou need to get your water supply from public pigng.
£, Make sure the supply water 0.02MPa to 0.49MFa (0.2 kglem’ to 5 ke'cm']
7. Make sure the supply water is between 5 °C and 40 *C in temperature.
B. Insulate the water supply piping to prevent condensation from forming.
% Make sure ip instal drain piping, and inswate drain piping to prevent dew condensation.
1. eep the drain pipe short and slopng downwards at o gradient of at least 1/100 to prevent air from forming.
14. Install in 3 Incation where the air around the unit or taken indo the Fumidfer wil not drop befow 0 °C.
12 Do not use 3 kent cap or a round hood as the outdoor hood if Shey might get rained on direcily (we recommend using a deep hood] {opfional accessory)
13.1n ar2as where freezing may ooour, aiways fake steps to prevent the pipes from freszing.
14 Do not place something which shouldn 't get wet at fhe below of this unit. The dew would fall at folowing case, where humidity is B0% more, or the exit of drain socket iz choked up, or the air
fiier is wery dirty.
15, Feed dean water. If the supply water is hard water, use a water safiener because of short life
Life of humidifying element s about 3 yeaes (4,000 hows), under the swpply water condifions of hardness: 150 ma'L [Life of humidifying element i about 1 years (1500 hours), undes the
supply water conditions of hardness: 400 ma/L)
300833
F'DAIKIN Heat reclaim ventilation, humidification and air processing - VKM-GBM 19
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indoor applications ductfal] system

soluzione per ambienti interni
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ETgEnIE

-~ gicurezza

- gco-sostenibilita

= Fisparmio energetico

Applicazioni
= centri commerciali, direzionali
e uffici
= teatri, cinema, impianti sportivi
+ aeroporti e terminal ferrovian

indoor

fiduclal

indoor applications ductlall sysiem

P3ducdlal indoor: soluzione per applicazioni in interno

lo spessare 200 wm el alluminio estemno conferi-
sce particolare resistenza proteggendo il canzle da
wrti accidentali s2 a wista [es. vana tecnicol.

20 5mm - 52 kg
20480 em

poffratoigofrata

15HP

BigSize

i |

2% L0 mm lo spessore di 305 mm della schiuma conferisce
= ; . resistenzs al pannello rendendoéa idoneo alls realiz-
30 o A8 byl zaziane & cancatte di grand dimensioni riducendo
HOSED wm i rinforzi
goffratognffrata
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o 21FNA2 - Flangia invisiilea taghio trmico 20 men [21F443 20 ]

-,

Flangia spessore 20730 mm composta
da wn components lato interno a taglio
termico in pvc @ un companente lato
estema in alluminia.

Fornita in barme da 4 mcad

o Z1FHOR - Flangdia imvizibiile in allminis 30 mm

Flangla in alluminio che permatte unioni
tra condotte di spessore 30 mm con
limitatissime perdite per fusriuscita.
Fornite in barre da & m cad.

cod. ZLFN09 - Flangia imvisibile in PYC 30 m

Flangla in pvc che permatte unioni
tra condotte di spessore 30 mm con
limitatissime perdite per fuariuscita.
Fornite in barre da & m cad.

cod. ZLFNO3 - Flangia per stacchi 20 (ZLENOT 30 ]

Flangia per innesti laterali tra
condatti stacchi a scarpetta ed
inserimentinei plenum. Il profilo &
realizzatoin alluminio naturale e viene
fornito in barre da & m.

ool ZLFR05 - Angolare & copertura 20 mm [ZLFROS 30 mm]

cod. 21FNOL - Flangia invisibile in alluminio 20 mm

N
Flangia in alluminio che permette A

uidond tra condotte di spessore 20
mm con limitatissime perdite per

fuoriuscita. Fornite in barre da 4 m cad. \ -
%
[

oil. ZLFR0Z - Flamgia invsibie in PYC 20 mit

Flangia in pvc che parmette unionl
tra condatte di spessore 20 mm con
limitatissime pardite per fuoriuscita.

Fosenite in baree da & mocad.
cod. ZIFNQG - Balonetta ad Hin PG

Realizzata in PVC antiurto permette di
uire |a “Flangia invisibile®. Fornita in \
verghe da 2 m.
;

cod, ZL5Q0L - Squadretta di rinforzo rincata 20 mm (215002 30 mms

Squadretta in acciaio zimcato spessore

15 mm. h

cod. 21F$03 - Fasclaisolante per ghurzioni

Angaolare in nylon grigio.

Fascia isolante anticondensa per
giunzioni. Spessore 12 mm, larghezza
100mm lunghezza 30 m.
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2. giunfo anfivibrante E

cod. Z1GN0S - Tela bordata H100 mm Jrotelo 25 m|

cod. Z1GK04% - Profiloporta tela

Telda in PYC accoppiata a bordi in gomma

e la realizzazione di giunt] antivibeanti %

. Z1FMI4 - Baioneta ad H in PUC

Realizzata in PVC antiurto permatte di
umire fa “Flangia invisibile". Fornita in
verghe da 2 m.

cod. ZIFNOS - Angolare di copertara 20 mm|21FNOB 30 mm]

Profilo per fa realizzazione dei gunti
antivibranti in combinazioms con la tela
bordata |21GN0S) & le squadrette di
rinforzo [(215000). Realizzato in alluminio
lega UNI GO0,

b, 715001 - Squadratta i rinforze zintata 20 man (215002 30mmj]

Angolare in nybon grigio.

Squadretta in acciaio zincato spessore
1.5 mm.

o
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E 3. flangia Iradizionale

eod. ZIFT0] - Flasg tradfivionale in sluminio 20 me [21FT06 30 mm | ; tod. Z1FT03 - Baionetta tradizionale in alluminis

La flangdia in alluminio per la giunzione Garantisce la giunzione tra le flange
tradizionabe di due comdotte. Lunione tradizionall. Cra utilizzare in abbinata
awviene mediante linsarimento della l con Fapposita guamizione autoadesiva

appozita balonetta in alluminio [21FTO3) |21GR01).

eod. 715001 - Squadretta dirinforzo zincata 20 mm (215002 30 mm| : coil. Z1FT05 - Squadratta in ylon vetro

Squadretta inacciaio zincato spessone Per rinforzare 'angolo defle condotte e

15mm. migliorarne la finitura esterna. .
L W

cod. 21GR01 - Guarnizione suloadesiva per canali cod. ZIFTOT - Squadretta angolare in pec per flangia trad. 30 mm

Guarnizione autoadesiva in poliuretano Per rinforzare Fangolo delle condatte ¢
azpanso. Colore grigio chiaro, Indicata mighorarne la finitura esterna,

per ridurre be fuarluscite d'ara nelle
giunziond. Dirvensioni: larghezza 15 mm
spessore 10 mm.
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E 5. staffagai

o, ZIPROS - Profilo per staffaggion sluminio 20 mm cirl. 15501 - Staffetta sitoadesia

Tubotare rettangolare in allurninio. Squadrette in accizio Zincato spessare A

Realizzato in alluminio naturae. 1,5 mm. Le squadrette sono dotate di L4 |

Le barre vengona fornite da & m cad, un‘asola per Minserimento delfa barra r
filettata,

cod. 15505 - Staffetta mcinata _ od ZIAS08 - Profilo df staffagge a“C* in aluminio

Squadretts inacciaie dncato spessone Prafilo a “C* preforato in allusminio. ‘

1.5 mim. Le squadrette sono dotate di Fornito in barre da & m.

un‘asola per I'inserimento delta barra q
filettata. Y

O Sistema di sleffeggio anlisismico

LJ

= Sistema distaffaggio speciale perla realizzazione di controventatum antisismiche. || sistema s compone di profilo di sestegne, staffa orientabile, barra
E filettata, tassell speciali antisismici per fissaggio a soffitto @ ferramenta di fissaggio.

R

E cod. ZLASO1 - Staffa orientabile per controventatura antisismica cod. Z1AS08 - Profilo di staffaggio a “C” in alluminio

= e

j‘ Staffa orientabile in acciaio per 2 realiz Profilo a °C* preforato in alluminio. ‘
L zaziong di controventature antisismiche. Farnito in barre da & m.

s v
= ]

1 cod. Z1AS02 - Tassello antisismico cod. ZLAS(3 - Tasselloin acciaio

"Eln- Tasselio entisismico ancorante a espan y . Tassello ME in acciabo per staffaggi

— sione per azioni sisrmiche. K standard.

Eln .
o @
o

— cod. ZIAS0A - Rosetta 40 mm - cod. ZLAS05 - Dado esagonale M& _ ood. Z1AS06 - Menicottn fittsto M8« cod ZIAST - Bama flettataMB

Rosetta piana 8x0x? mm. ok Manicotto esagonale per barra filet
w tata MA.
Dado esagonale ME. —_— ‘\‘
— Barra filettata M8 in acclaio zincatn,
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8. collegs

cod. 21PR03 - Proflo *F* alumsinio 20 mm [21PR07 - 30 mns

Il profile ad “F* parmette di fissare a
condotto tutti gl accessor che hanno
una cornice di fissaggio superiorz a 20
e, Farmitd in barre da & m cad.

eod. LS00 - Squeadretta f rinform zincats 20 mm (215002 30 mm|

Squadretta in acciaio Zincato spassore
1.5mm

eod. Z1PRES - Profilo a sedgiolina in alluminio 30 me

Profilo utilizzato per fizssare le
condotte alle uta e nel montaggio di
diffusori lineari. Le barre vengono
fornite da & m cad.

cod. ZLPR34 - Profili per deflettori 20 mm (Z1PRIS 30 mm

menti alle macchine

.

cod. 215003 - Squadretta per profile “F" 20 mm (21500% 30 ram|

Squadretta in acciaio Zincato spessore
1,5 mm.

¢

o ZIPROZ - Profilo & seggiolina in alluminio 20 mm

Profilo utilizzato per fissare le condatie
alle uta e nel montaggio di diffusori
lineari. Le barre vengono fornite da 4 m
cad.

cod. Z1IRVOL - Rivetti speciali in alluminio 3,8 x 30mm

Profilo usato per Finstallazhone ded
deflettor nei canali Fiductal
Le barre vengono fornite da 4 m cad.

La lunghezza di 30 mm consente
di effettuare fizsaggi attraverso lo ™,

spessone dei pannedli sui profilati. \\.\\”
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3)j2yl20q - Joopul |epnpEd

E 9. bocchelte

cod. 21PR04 - Profile per bocchette in allaminio 20 mm

|l prafilo, dotato di doppio bordo, &
realizzato in allumindo naturale lega LINI
G060 o le barre vengono fornite da & m

cad.

cod. 715001 - Squadretia di rinforzo dncata 20 mm

Squadretta in acciaio zincato spessore

1.5 mm

cod. Z1PR29 - Profile per cartongessa 20 man

cod. Z1PR0E - Profilo ad 5" in alluminio 20 mm

il profilo & realizzato in alluminio naturale sga
LINI 6060 le barre vengono fomite da & m cad.

cod. 21PR40 - Profin di Fissag o bocchette con clin

Profilo per cartongeszo in alluminio per
clips spessare 20 mm

cod. ZICRXX - Collarini in allaminio

Profilo utilizzato per Fapplicazione di
bocchette ai canali P3ductal anche in
presenza di pannedli in cartongesso.

Le barre vengono fornite da & m cad.

cod. 21CR10 Collerind O 100 men
cod. 21CR1S Collarini D 150 mem.
cod. 2LCR2D Collarini D 200 mm.
cod. 21CRZ5 Collarinl [ 250 mm.
cod. 2LCR30 Collarini D 300 mm.
cod. 2ZLCR35 Collarini D 350 mm.

FatcEta Eiring ] tube flesshile
Tesla basculsnte per F1FS01

TUMES EE0LAT| I AL MIRI0 AL EMIHID

Z1FELD Tehn Flessihile AL-AL |solatn B 102
Z1FELS T Flessibiile AL-AL |znlstn B 152
Z1FEID Teho Flesshile AL-AL snisto @ 203
ZIFEZS Tiaho Flagghile AL-AL |=nlsto P 252
2RI T Flesshile AL-AL saleto B 304
TUES FLEZSIBILN BN ALLLYINIC POLIESTERE
Z1FHID Teho Flezshile AL @ 102
ZFHIS Tabo Flessibile AL B 152
Z1FH20 Tiaho Fle<ghile AL 203
Z1FHES Tiho Flesshie AL P 254
Z1FH3 Tabo Flesshile AL P 204

TRI FLESSIEIL SOLAT INPVC INTERNO ALLEMINID ESTERND
21A10 Tishes fleszibife PYC-AL |sxlstn @ 102
20A1S Tisha Meessibile FYC-AL |sslatn @ 152
21F20 Tiskes fliessibiile PYC-RL |=aistn @ 203
20R25 Tush fessibile PYC-AL lsslstn @ 255
20FE0 Tisbe Meessibibe PYC-AL [salstn @ 304
21R35 Tishes Meesgibibe PYC-AL [eslatn @ 356
21R4D Tishs Mhessibibe PYC-AL lsalstn @ 406

TEEI FLESSIELI N AT

21R.10 Tistes flessibile PYC @ 102
2IR15 Tishia Peegsibile PYC @ 152
2AR.20 Tishs Thessibibe PVC R 203
2IFL2S Tubs Messibie PYC B 234
21F.30 Tishx Meesgibile FYC B 302
21R.35 Tishs fleszibiie PYC B 356
20FL40 Tub Messibie FYC B 406
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lindab | safe

Canale circolare SR

Dimensioni

@d
---_‘i'_
|
—]
—
I
I

|

i | 1

O W A

o LR

Y

\“LH | VAR RRAALARA AL

Descrizione od o A I mi
Canale circolare. std md nd*/4 std std
nom m m2 mm kg/m
| canall sono sempre _prodott[ localmente e possono guindl %] 0,108 0,003 3000 0.60
avere diversl spessori e altre specifiche a seconda del paese. 80 0951 0.005 2000 0.9
| canall possono essere prodotti con o senza funzione click. 100 0,314 0,008 3000 1,14
Sl prega di specificare e contattare I'ufficio commerciale 112 0.352 0,010 3000 1.49
locale in fase d'ordine. 125 0,393 0,012 3000 1 ;41

140 0,440 0,015 3000 1.76
150 0,471 0,018 3000 1,88
160 0,503 0,020 3000 2,02
180 0,565 0,025 3000 2,26
200 0,628 0,031 3000 2,56
224 0,704 0,039 3000 342
250 0,785 0,049 3000 3,18
280 0,880 0,062 3000 3,82
300 0,942 0.071 3000 4,20
315 0,990 0,078 3000 4,41
385 1,115 0,099 3000 4,96
400 1,257 0,126 3000 6,01
450 1,414 0,159 3000 8,60
500" 1,571 0,196 3000 9,54
860" 1,759 0,246 3000 12,2
600" 1,885 0,283 3000 13,1
630* 1,979 0,312 3000 12,0
7o+ 2231 0.396 3000 15,5
800° 2,513 0,503 3000 17,4
900" 2,827 0.636 3000 21,7
1000 3,142 0,785 3000 241
1120* 3,519 0,985 3000 27,0

Esempio d'ordine 1250* 3897 1,227 3000 302
SR 200 3000 GLIC 1400* 4,308 1,539 2400 48,0

Pradotto | 1500* 4712 1,767 2400 514

Dimensione @d 1600 5,027 2,011 2400 54.8

Lunghezza | * Gon nervature di rinforzo

Tipo In grassetto | diametri standard

EUROVENT -
@pﬁé&amﬁ# .
; Soggetto a modifica senza cbbligo di preawviso @) Llndab

v BLi e et L b e ey
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Pressione positiva

In caso di alte pressioni, In primo luogo le guamizioni
cominciano a vibrare, A pressione notevolments elevate, le
glunzioni tra | canali tendono a sconnettersi. Se le giunzioni

sono fissate molto bene, a prassioni ancora superiori Il canale

sl aprira a livello della graffatura. Una pressione cosl elevata
non & utilizzata negll impianti di ventilazione convenzionall.

Depressione

Per quanto riguarda le installazioni soggetie ad elevate
depression| sl pud correre il rischio che il canale collassi.
C'2 quindi la possibilita di uno schiacclamento del canale,
che pud avvenire improvvisamente nel punto piu debole
dell'impianto. Lo schiacciamento si propaga lungo il canale,
che pud appiarttirsi complaetamente. |l punto pit debole &
generalmente una lisve ammaccatura del canale. Per guesta
ragione, bisogna utllizzare canali perfettamenta integrl in
impianti sottopostl ad alte depressioni.

Guarnizioni
La capacita di tenuta delle guarnizioni in caso di depressione
varia ed & meqglio specificata nella tabella sottostante.

™

f
|

Pressione di collasso

=4

5\

In casi eccezionall, sono necessarl condotti e raccord| pid
resistenti. Lindab ha sviluppato un sistema in grado di resistere
fino alla pressione negativa di 5000 Pascal. Per minimizzare
costl e per essere sicurl delle prestazioni del sistema specifico,
contattare Lindab per un dimensionamento piu accurato.

Diametro 63 | ao | 100 | 125 | 160 | 200 | 250 | 315 | 400 | 500 | 630 | oo | 1000) 1250
Spessore della lamiera
standard t 05 Jo45| 045|045 05 | 05| 05 Joss5)os5Q o7 | o7 Qosajoa| 09
Senza nervature di rinforzo Con nervature di rinforzo
y B e s
35| -35)-30|-35|-30|-22| " d
0 1M r-7.2
Pressione negativa A7
20 1M 171
-21,4
-30 +4 | |
40+ A
-40.4
-50 1-47,0
* Collasso non raggiunto
[KPH] -60 1 1 1 1 1
63 | 80 | 1oo| 125 | 160 | 200 | 250 | 315 | 400 | 500 | 630 | 800 | 1000|1250
Min Max Max Max
Dim Dim MNegative pressure  Positive pressure
[nom] [nom] [Pa] [Pa]
Stabilita guarnizions Safe 63 1600 -5000 3000
Sistema a canale certificato Eurovent 83 200 -5000 2000
Sistema a canale ceriificato Eurovent 250 1250 -750 2000
Sistema a canale secondo EN 12237 63 1250 -750 2000
Sistema a canale - Soluzione pil resistente 83 1600 -5000 3000

AR PR Lt s e

EURODVENT

S CERTIFIED

PERFORMANCE

o e o
idenification nusher 171100

Soggstio & modifica senza obbligo di preavviso

©Lindab
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France Air )

_DISTRIBUZIONE

PHONIFLEX

Condotto flessibile isolato termicamente e

in alluminio/poliestere, isolamenteo in lana di
velro, condotto esterno in alluminio/poliestere,
lunghezza 10 mt.

¥, =13
LF TR

* deale per installazioni a doppic ftusso.

* Assenza di condensazione.

* solamento acustico e termico in un solo prodotio.
© classe UMI EN13501-1:200% Bs1, dO.

]
INE

APPLIC A

* Impianti di condizionamenio, venfilazione e YMC.

*PHOMNIFLEX (isolomenfo spessore 25 mm):
14 digmetri dal 80 al S08 mm.
* Disponibile modelo con solarnento spessore 50 mim.

FHOMIFLEX 200

Bs 1, d0
- B0l 25mm digmetts classificazone
[rrerm) al fuoco

fmen] | Im]

* Guaing inferna microforata in mulisirato
di alluminio/poliesters.

* Materassino in lana di vetro 146 Kg/fm?l,
spessore 25 mim.

* Fara-vapore esterno [complesso multistrato
di alluminiocfpoliestere), spessore 30 pm.

« Classificazione al fuoco
-Bs 1, dO.

« Caratteristiche
- Raoggio di curvalura:
[0.58 x D) + spess. isolto (D: @ del flessibile in mm).
- Conduttivita dell'isolante a 10°C: 0.037W./mik).

« Limiti di utilizzo
-Temperatura: -30°%C a +150°C.
- Velocitd dell’aria:; max 30 m/fs.
- Pressione positiva: max 3000 Pa.

FHOMNIFLEX {25mm):
atienuazcone del rumore irradiato [in dB)

solamenio
25 mmi

Frequenra banda o offowa [He]

Dn L

43 250 | sp0 | 1k | 2k

21 34 31
100 27 43 31
28 43 | a8 | 32 | 2
5 | 21 | 24 |26 | = | = | ;1
2 13| 21 | 25 |34 | 37 | |2 | 24
3 13{? BH|T 44 | a3 25
[ 3 g |z | = | | = = | 8
2 5| o | o7 | s | we |35 | =s
[ = w |2 | |w| = |w |z
ES 6|F- 23 i.E_‘E?iEE! 17
2z 1 | = Eﬁi¥.2§fi&l.¥
[s 21 | 23 | 35 | 38 | 36 | 3% | 28
[ a THE AR A ETRET
2 7 | az | 2| | em|ea |
s 1w | o | 38| s | =a|ae | 2a
E 1w | 18 17| 19 | W | e 8
2z 13 | ‘o m!;.m!u 73
s ia | ‘21 | 25 !;.23!2:3 ET
' NETET !;_ Fu! 5 | i3
2 | 5e | 16| e | 78] & |
1w | 37 | 38 |22 | o /|98 | &

* Th: fasceita siingi-lubo
in accigio.

* CM5: collaore monofilo
di seraggioc. |-,

.

* EM: manicotio zincato
di giunzione.

]

i ()

= STRIP-NYLON: fascetia

STRIF-STEEL: fascetta stingi-tulbo
a nastro [rotolo da 30 mit).

STRIF-UNIBLOCK: chiusure o
testa basculante per STRIP STEEL
[conf. da S50pz).

s’ 1:&

7A

stringi-iubo in nylon.

Ognil ddbs sul conienull dal presente catalogo & dservato Al send dalla normaiva gente. 113
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Y D P QU PROTEZIONE INCENDIO

semande tagliafuoco

FD25/FD40 EI 120

Serranda tagliafuoco reltangelare, in accigio zincato
con pala ofturakiice in fibro silicato

Hub

VDI 6022

APPUCAININE / UTILIZIO La resistenza al fuoce delia sermanda dipende dalla
» Utilizzate per la comparfimentazione dicanaliche | classificozione di parefi o sofiiti. E consenfito in-

attraversanc comparti tagliafuocco. siallare i prodoti su paredi o soffitti solo in base alla
* Disponibile soffware E@ Dichiarazione di prestazione dei prodotti.

di selefione su sito Kimooprema. La serranda tagliafuoco deve essere installata se-

ik condo i manuale di insialozione.

& Gamma & Diogrammi di selezione
* Modello FD25: Simboli: .

da dimensione B 100 mm = H 200 mm v -velocita dell ario nel canale [m/fs)

a dimensions B 800 mm * 5 400 mm Ap, - Perdita di carico totale [Pa)

L“r - Livello di potenza sonora [dBlA])

= Modelic FD40: oo

da dimensione B 800 mm % H 450 mm
a dmensions B 1.300 mm ¥ H 800 mm

n

« Ufiizzate per la comparimentazione di canol che
otfraversano comparti tagliafuoco.

* La caossa € costruifa in lamiera d acciaio zincato,
la pala della seranda & fatta in materiale solants
speciale, 'albero della pala & realizzato in acciaio
inox, le boccole di scormimento sono in olone e le
guarnizioni in polivretano ed elastomero.

* Closse di fenwia 2 3 della pala secondo BN 1751, classe = 3.

» Closse di tenuta della cassa secondo EN 1751, classe C.

+ Lo semanda tagiafuoco pud essere dofata diun
cormando con fusible temrmico farato a 720C

+ Per sistemi di ventilazione ad aria calda a 957°C,
solo con comando motorizzato.

4 prpi}

ha

* La cassa della serranda normalmente in accigio
zincato pud essere anche costruita con:

* gccigio Zincato vemiciaoto a polvere

g
* acciglo inossidabile 5
* gccigio inossidabile verniciato a polvers 3
* Jono anche disponibili serande da utilizzare in
coso di atmosfere potenzialmente esplosive.
12
Ogni cldty sul e onterut! ool presente catalpgo & dservato al send cella nofma Bvg Wgente 163
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ﬁﬁnﬁ%ﬂﬁwﬁi oy C klimaoprema PROTEZIONE INCENDIO

semande taglicfuocco

B[mm] 100 200 250 300 350 400 450 500 550 D0 &50 OO0 750 BOO  BS0 | YOO VSO

Ap, X 1,30 | 1,22 1,14 | 107 | 1.0 |0O9P4 | 0B8|0B3 |07 | 073 | 048 | 084 | 04 (058 | 056 |55 | 054 oS 0.4

# =% -1 = c =] el & a o ] a 1 L: 2 2 2 3 3

La perdita di carico per tutie le alire dimensionisi ottiene molfipicando il valore lefto sul grafico con il valore
di corezione riportate in tabella. La potenza sonora per futte le altre dimensioni si otliene aggivngendo il

valore di correzione riporfate in tabela.

R - Comando manuole [P 42
FDZSI‘I“’D 400130!‘.] M2_3ﬂ-5 k-5 - Comando manuale con contatioa
Tipo dimensioni Tipo
scatio 1P 42

Semanda meccanismo

M230-5 - Attuotore elefirico AC 230V IP 54

M24-5 - Attuatore eletico AC/DC 24V 1P 54

M24-5-5T - Attuatore eletiico AC/DC 24V con spina
di collegamento [P 54

EMS-5 - Comando eletiromagnetico
nomamenie eccitato [P 42

&2 Datli dimensionali
Comando manuale

* Chivsura automatica quando la temperatura nel canale supera 72°C

* Rigrmo manuale
* Pulsante disblocco manuale per fest periodici

* Microinterruttore di fine corsa = &
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serrande tagliafucco

Comando elefiromagnefico EMS-5

* Comando con rifomo a mella con fine corsa integraio & meccanismo di sblocceo termoeleftrico [72°C)

* Riarmo manuale

+ Chivsura con sgancio eletiromagnetico

Comando moftorizzato

* Intervenic a 72°C con attuaiore eletirico e fomio a molia

= Microinterruttore di fine corsa

Pei

—

ol

"
e

* Funzionamenio completamente automatico

Sporgenza della pala olive [a flangia:

X = [H/2) - 175 [mm)

ATTUATORI
BFL (M)
BFM [M])

BF [M)

-R (FD25 / FDC 25)

-R (FD 40 & FDC 40)
-EMS (FD 25/40 & FDC 25/40)

Versioni

- M230 — aituatore elettrico AC 230V
- M24 - gttuaiore elefirico ACIDC 24V

o] i |
E =
3 = ]
a 1]
d
= = —8 =
oz
n T g
i il
] o
: - .
/'_l.l'-' L - '\Frl
L y |
e ]
- =
a0

Ogni ldtic: sw conemtl o peesente catalogo & assnalto al sensl della norrsaiva vgente
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[ VR I sl FROTEZIONE INCENDIO

serrande tagliafucco

Sono possibili tulte le seguenti modalita di installozione:

Vedifigure seguenii:

* Ausso del’aria e protezione al fuoco in enframbi i sens

& [Installazione

IMSTALLAZIOMNE:

* E' possibile installare o seranda sia con 'asse
della pala in posizione orizzonfale che vericale.

* |'installagione deve essere conforme ol test
effettuati durante la cerdificazione, come
spiegato ol punto 8.2,

* Evitare qualsiasi ostruzione al movimento delia
pala che possa essere causato dal condotio.

* La closse di fenuta & garantita solo s2
I'installogione delio seraonda & effettuatain
conformitd al manuale tecnico.

* Temperatura di esercidio: rnassimo 50 C.

* Da utilizzare solo in ambienti chiusi.

Le serrande faglafuocco FD25/FD40 sono
omologate con sirutiure di supporto standard [sia
su parete in muraiura che su parete prefabbrcata)
in conformita con la nomativa EN 134848-2.

| risultati ottenuli sone estrapciabil per tutte le
fipologie disupporio simili che abbiano spessore
efo densita fo resistenza ol fuoco uguale o
maggiore di quelle testate.

164 Ogrl Bats suconienutl el presente caralogo & dsvaln Al sens deld normEiva wgene.
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Semande tagliafuoco

C€

FDC25/FDC40 EI 120

Serranda taglicfuoce circolare, in acciaio
zincato con pala olturatrice in fibrosilicato.

Hub

APPLICAIIONE [ UTINTIO La resistenza al fuoco della senupdc dipende dalla
= Utilizzate per la compartimentazione di canali che classificazione di pareti o soffitti. E consentito installare
atiraversanc comparti tagiiafuccao. i prodofti su pareti o soffitti solo in base alla
* Disponibile software - Dichiarazicne di prestazione dei prodotii.
di selezione su sito Klimaoprema. c@ La sermanda fagliafuoco deve essere installata
s secondo il manuvale di instalazione.
& Gamma
* Modello FDIC25: Simboli:
dadd 100mma @ 315 mm v - velocitd dell’aria nel canale (m/s)
aAp - Perdita di carico totale [Pa)
* Modello FOC40: L. - Livello di potenza sonora [dB{A])
da @ 355 mm a & 800 mm
250
ang

& Costruzione/composizione

+ La cassa & costruita in lamiera d'acciaio zincato, aor - L - e LI S 4 -,-_’Eg?é
la pala della serranda & fatta in materiale isolante = 20 L -
speciale. I'albero della pala & realizzate in accigio q‘.z
inox, le boccole di scorimento sono in offone e le <
guarmizioni in polivretanc ed elastomero.

Classe di tenuta = 3 della pala secondo EN 1751,
classe =3

L

-

Classe di tenuta della cassa secondo EN 1751,
classe C

iz

L

Comando con fusibile termico tarato a 72°C.

-

Per sisterni di ventilazione ad aria calda a $5°C,

solo con comando motorizzato. 250
+ Lo cassa della serranda normalmente in acciaio 154
fincato pud essere anche costruita con: 100
igio t icict v Sy o
= gocigio ncato verniciato a polvere :&“V?ﬁ’;
 acciaio inossidabile = 2 P
R it
el , : ol £ ol
= gocigio inossidabile vemniciato a polvere a
< g
= song anche disponibill serande da utilizzare in
caso di atmosfere potenzialrnente esplosive.
3
2 ]
_gr =
T J : :_\I".-f
14 = r2
FDC40
Ogni clitic sulconterut] cel presente catalogo & fsarvato Al send della norma v vgenta. 159
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Semande tagliafuoco

& Denominazione

FDC25 - @250 - M230-5
Tipo delia DEametTo Tipo di
temanda. semanda Mmeccansmoe

R - Comando manuale P42

R-§ - Comando manuale con contatio a scatto IP 42

M230-5 - Aftuatore elettico AT 230V IP 54

MZ4-5 - Attuatore eletirico ACJDC 24V P 54

M24-5-5T - Aftuatore elettico AC/DC 24V con spina di collegamento IF 54
EMS-5 - Comando eleftromagnetico nomalmente eccitato [P 42

& Dali dimensionali
Comando manuvale R-5

= Chiuvsura gutomatica guando la iemperatura nel
canale supera 72°C

* Riarmo manuale

* Pulsanie disblocco manuale per test periodici

* Microinferruitore di fine corsa

FDC25

; FDC40

1&0 Digni dlitio sul conlenutl gal presante catalogd & dsanalo al sens dela normatva vgerie
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Semrande tagliafuoco

Comando eletfromagnetico EM5-5

» Comando con ritornc a
molla con fine cormsa
integrato e meccanismo
disblocco
termoeleftrico (72 ° C}

= Riamo manuale

= Chivsura con sgancio
elettromagnetico

Comando motorizzato

= Infervento a 72 * C con aftuatore
eletirico e ritorno a molla

= Microinterruttore di ine corsa

+ Funzionamenio completaments
auvtomatico

Versioni

- M230 - gttuatore elefirico
AC 230V

- M24 - aftuatore elettrico 1l
ACIDC 24V

Sporgenza della pala olfre la flangia (Y lato frontale e X dall'aliro lata)

¥={Dn/2)-270 {mm)
Y={Dn/2)-110 [mm)

ATTUATORI

BFL (M}

BFN (M)

BF (M}

-R (FD25 / FDC 25)

-R (FD 40 & FDC 40)
-EMS (FD 25/40 & FDC 25/40)

Oignil aldtio sul contenutl del presente catalogo & dsarvato al sens dalla norma Bva vgente. 141
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[ RV R I el PROTEZIONE INCENDIO

Sermande tagliafuocco

Sono possibili futte le seguenti modalita
di installazione:

= Installazione sul canale con I'asse
dell’ albers in qualkiasi posizione

» Ausso dell’aria e protezione al fuoco
in entrambi i sensi

= Installazione

< E possibile installare la seranda sio con l'asse Le serrande fagliafuoco FDC25/FDC40 sono
della pala in posizione orizzontale che vericale. omologate con sfrutiure di supporo standard {sia
su parete in muratura che su parete prefabbricatal
« L'installazions deve essere conforme ai test in conformita con la normativa BN 1365-2.
sffettuati durante la cerfificazions I isultafi ottenuti sono estrapolabill per futte le

tipologie di supporio simill che abbiano spessore
2/o densita efo resistenza al fuoco uguale o
maaggiore di quelle tesiate.

= Evitare qualsiasi ostruzions al movimento della
pala che possa essere causato dal condotto.

+ Lo classe di fenuta & garantita solo se
I'installozicns della serronda & effettuata in
conformita al manuals tecnico.

= Temperatura di esercizio; massimo 50° C.

= Da vfilizzare solo in ambienti chiusi.

162 Ogni o 5w conterut! dal presente catalogo & dsenva o al sens dela NormE e Woe e
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P R B DIFFUSIONE

Griglie per condotti circolari

SIV21

Griglia in acciaio per condotti circolari
ad alette regolabili, doppia deflessione.

SIV11

Griglia in acciaio per condotti circolari

ad aletta regolabili, singola deflessione. S ’ “‘““““mh

1

VANTAGGI
* Montaggic facilitato sui condotti circolari.
# Finitura in acciagio zincato simile ai condotti spiro.

* Dimensioni standard a stock. & Costruzione /| Composizione

* Cornice e alette in acciaio zincato.
APPLICAZIONE / UTILIZZO * Alette passo 19 mm, singolarmente regolabili.
* Griglia di mandata e ripresa per canali circolari. « Guarnizione di tenuta.

» Fissaggio con viti a vista.

& Gamma = Finitura: acciaio zincato.

+ $ZV21: 11 modelli con portate da 200 @ 2500 m¥/h, |  * S0lo dimensioni standard.
* 5IV11: 11 modelli con portate da 200 a 2500 m*/h. Opzioni: -33:3%

= Verniciatura RAL a richiesta. CEEEE

i e L s+ il i
szv o i I - i

5: griglia rmodeflo dimensione diameiro
- gcciaio 21: doppia defiessions  lorghemza x condotto RFSOSK
W fissaggio viti  11:singola defiessione  altezza [mm)  di montaggio

* La serranda di taratura a slitta inclinata, in lamiera
............ zincata, consente una ripartizione uniforme dell'aria

2 Dolidimensiono sulla griglia e I'equilibratura della rete aeraulica.

[11En
IRRRRA]

T_-

& Monlaggio e raccordo

* Avvitare la griglia direttamente al canale.
* Quote di foratura:

I._i (L-5) % [H-5)

! LE]
o -

Hifi-8
—
W= 5 a (- =

« Wl

M- 300 e L - X0y

(L]
|

[T

dim. @ Condotto | Ak
[mm] [mm]

425x75 140-400 | 0,013
525x75 160-400 | 0,016 200 250 300 350
625x75 160-400 | 0,019 250 200 350 400
FVIVSPLIM 315900 | 0025 | 300 350 400 500
EPIsP L 315900 | 0,031 350 400 450 400
IPIspiil 315900 | 0037 | 400 450 500 700
Cviye il 630-1400 | 0,049 500 400 700 800
LpLiewigl  630-1400 | 0,061 400 700 800 1000
I s30-1400 | 0073 | 700 800 1000 1200 | 1400
VDV LM 6301400 | 0097 | 900 | 1000 | 1200 | 1400 [ iéoo
VIl sa0-1400 | 0122 | 1200 1300 1400 1400 | 1800

Nrindicato: potenza acustica

serza attenuazione del locale.
Alterza d'installazicne = 2.7 m.
Vi=0.25m/s.

Ak: area effettiva di
passaggio aria.

4 Ogri dintto sui contenwui del presente catalogo e riservato ai sensi defla normativa vigente,
rag. /o0 4 oy
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France AirY DIFFUSIONE

Gnglie di npresa in alluminio

GL30A = -

Griglia di ripresa in alluminio
ad alette fisse passo 25 mm.

VANTAGGI

= Qualita e fintura del prodotio.

= Aletta sagomaota per uso anche estemo.
APPUCATIONE | UTILITIO

= ngha di ripresa a parete per qualsiasi applicazione.

& _Costruzione | Composizione

* Modeli con portaie da 100 a 12000 me/h. = Comice ed aletie in alluminic estruso.
* Finitura standard: = Alette paraliele alla base, sagomate per uso
allurminic anodizzato naturale. anche estemno (fegolo rompi-goccia a richiestal.

= Alette fisse passo 25 mm. inclinate g 45°.

skl aachioda chnvif o i,

GLY J04 800400 ALLUM. Codiciak: smEEE
G- grigha modeio 30 dimengons Fritura FITCHEE. i P eEEE
Liipesa A cherinio base x - glum. anod. = Vemiciotura Bol a richiesta.  SFeFess
W femoppe v il friwg =Tl = Rete anfi-volafile o anfir-insetto.

= Dali dimensionali = Tobella di sefezione rapida

B+35

", e
E

H+ 35

=} a Al areq effstfva of possaggio aro.
b 3
B x| <
e i —
= i
3_ ',‘;‘ 300 ] 500 400 BOO 1000 1200
— : 1
! | 100 € 23,97 £2783 | €£3437 £44.51 €5822 | £7345 £ B7.02
1 200 € 3283 €362T | €£456.50 €5%.38 £ 75,09 E87.9% | €11877
37.5 | 300 €40.%0 | €5020 | €6145 | €7448 | €9083 | €108.88 | €148.94
400 € 52 .47 € 6525 £ 7695 EFL3D | €11487 | €138,67 | €£182.40
500 £ 56,23 € 80,97 E7282 | €108.88 | £ 13907 | € 16755 | €£217.77
00 €782 EF507 €111, 20 | €£12833 | €161.58 | € 200,88 | € 256,646
BOD £104.146 | €126B1 | €148.26 | €171.11 | €£21543 | € 26785 | €342 23
1000 €£13021 | €£15852 | €£18532 | € 213,89 | £26928 | €334 83 | € 427,79
1200 £15624 | €190.17 | € 22240 | € 256 66 | €323.17 | € 401,77 | €£513.32
30 Cigni dirdo suf conienuti el presenfe cotoingo & Azervoio Oi sevisl oeia novresien vigerhe
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NUOVO IMPIANTO DI PRODUZIONE ACQUA CALDA SANITARIA

W DAIKIN

User, Installations
and Maintenance Manual

Domestic Hot Water Heat Pump

Monobloc type

EKHHE200CV3
EKHHE200PCV3
EKHHE260CV3
EKHHE260PCV3
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Positions allowed for transport and handling Position allowed only for the last km

fig. 1
ATTENTION! During the product handling and
installation phases the upper part must not be
stressed in any way, as it is not structural.

ATTENTION! Horizontal transport is allowed only
for the last km according to that indicated (see
"Positions not allowed for transport and han-
dling”), making sure supports are positioned in
such a way at the bottom of the boiler so as not
to stress the upper part, as it is not structural.
During horizontal transport the display must
face upwards.

User, Installations and Maintenance Manual 'm Page 9



Legnano Project System Srl

4. CONSTRUCTION CHARACTERISTICS

10 Prearrangement for recirculation
11 Condensate drain
12  Prearrangement for solar coil Inlet
Only for models EKHHE200PCV3
EKHHE2B60PCV3
13 Prearrangement for solar coil outlet
Only for models EKHHEZ200PCV3
EKHHE260PCV3
14 Stesl tank with vitreous enamel coating according to DIN 4753-3
15 Condenser
16  Rotary compressor
17  Finned pack evaporator
18  Electronic fan
19 Boiler probes
20 Probe holder pocket for solar - Only for models

1 Heat pump EKHHE200PCV3
2 Userinterface EKHHE260PCV3
3 Steel casing 21 Polyurethane insulation
4  Heating element 22 Carrying handles
5 Magnesium anode 23 Tube for safety thermostat bulb
6 Ventilation air inlet (@ 160 mm) 24  Power board
7 Ventilation arr outlet (@ 160 mm) 26 Compartment for accessing heating element and safety
8 Cold water inlet connechion thermostat bulb
9 Hot water outlet connection
Page 10 Poamxin User, Installations and Maintenance Manual
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4.1 Dimensional data

621 r — ¥
Lﬂ:
= I 8
2
f
[Emz | ®
® ©
L i Q g
o
z ® pofw
I |
= [=]
w T [] - (8]
- — © ©
DI - <L ;
(o] 1 1
18] u s4]
592
< 628
11 [ ] %i 1 fig.5
fig. 4
0620 MODEL EXHHE2PCYS EKHHEZS0PCY3 EXHHE200CVS EKHHEZG0CV UM |
A | TG 250 250 250 250 mm
M B - 490 493 / ! mm
3160 L) @160 C |UZG| 600 600 600 600 mm
' D = 705 185 105 785 mim
= 2 i E [1"G| 8765 1162 876.5 1162 | mm
& i i G | - [ me2 1427 1142 1427 | mm
H - 1607 1892 1607 1892 mm
| I [34°G] 250 250 / f mim
L [3'G| 599 600 / i mm
[, | M |are| 705 735 705 735 | mm
250 N |3rG| 877 1162 877 1162 | mm
0" |12G| 976 1261 976 1261 | mm
Rg-6 P | - | 1073 1358 1073 1358 | mm
*0 - Qutlet connection in plastic material
User, Installations and Maintenance Manual rm Page 11

Pag. 83 a 89



Legnano Project System Srl

4.2 Technical characteristics

| Model 7 EKHHEZ00PCV3 EKHHE260PCV3 EKHHE200CV3 EKHHEZ60CVZ UM. |
Power supply 230-1-50 V-PH-Hz
Thermal power (ISO) 1820 1820 1820 1820 W
Total absorbed power in heafing (1SQ) 430 430 430 430 W
COP (ISO) 423 423 423 423 WW
Rated current in heating (1ISO) 200 200 200 200 A
Max. total absorbed power in heating 530 530 530 530 W
Max. current in heating 243 243 243 243 A
Heafing time (EN) (1) 817 10:14 847 10:14 hmin
Heating energy (EN) (1) 325 399 325 3499 KWh
Standby consumption (EN) (1) 29 29 29 29 W
Hieat pump Class of use (EN) (1) L XL L XL Type
Power consumption during operating
cycle WELTC (EN) (1) 362 564 362 564 KWh
COPDHW (EN) (1) 33 338 323 338 Wiw
COPDHW (EN) (1) 349 359 349 359 WIW
Waier reference temperature (EN) (1) 537 527 537 82T G
Max_usable amount of water{ EN) (2) 0270 0330 0273 0338 m
Heating efiiciency ref_ standard (EU) 135 139 135 139 %
Efficiency class ref standard (EU) A+ A+ A+ A+ -
Yearty power consumption (EU) 798 1203 798 1203 kWhiyear
. y Power 1500 1500 1500 1500 W
XS ey qeney Current 65 65 65 65 A
Total absorbed power 1960 1980 1960 1960 W
Rated current 85 85 85 85 A
Heat pump + heafing element Total max. absorbed power 2030 2030 2030 2030 W
Max._ current 8.93 8.93 8.93 893 A
Heafing fime (1) BOOST MODE 358 506 3:58 506 h:min
Storage capacity 187 47 192 250 |
Max. pressure 07 0y 07 07 MPa
Storage Matenal Enameled steel type
Cathodic protection Mg rod anode type
Insulation type\thickness polyurethane/50 type/mm
Fan type Centrifugal typs
e ciit Air ﬂ-ou_t rate 350-500 350-500 F50-500 350-500 m¥h
Duct diameter 160 160 160 160 mm
Max. available head 200 200 200 200 Pa
Reimomnt Riie =
B AR B efnigeran 134a type
Refnigeration circuit Evaporain Copper A e 6ol ¥pe
Condenser Aluminum tube wound outside tank type
Solar coil Maternial Enameled stesl / / type
Only for models: Total area 072 0.72 { / m?
EKHHE200PCV3 - EKHHE260PCV3 | Max. pressure 10 1.0 | / MPa
Internal sound power levels (3) a0 50 50 50 dB(A)
Extemal sound power levels (3) 49 49 49 19 dB(A)
Empty weight Net 96 106 85 g7 kg
NOTES
« (ISO): data according to standard IS0 255-3
+ (EN): data according to standard EN 16147:2017
+ (EU): data according fo regulation 2017/1369/EU
* (1): Heating cycle Air inlet temp = 7°C DB/8°C WB Initial water temperature 10°C
* (2): Operating temperature limit 40°C - Water inlet temperature 10°C
« (3): data according to standard EN 12102-1:2018 ECO MODE A 7°C DB/6°C WB
« (4): Heating cycle Air inlet temp = 14°C DB/13°C WB Initial water temperature 10°C
Page 12 'm User, Installations and Maintenance Manual
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5.5 Basic safety rules

* The product must be used by adults;

+ Do not open or disassemble the product when it is electrically
powered;

+ Do not touch the product if barefoot or with wet or damp parts
of the body;

+ Do not pour or spray water on the product;

« Do not climb, sit and/or place any type of object on the
product.

5.6 Information on the refrigerant used

This product contains fluorinated greenhouse gases included in
the Kyoto protocol. Do not release these gases into the atmo-
sphere.

Type of refrigerant: HFC-R134a.

NB!: Maintenance and disposal operations must only be
carried out by qualified personnel.

6. INSTALLATION AND CONNECTIONS

6.1 Preparation of place of installation

The product must be installed in a suitable place, i.e. to allow
normal use and adjustment operations as well as routine and
extraordinary maintenance.

The necessary operating space must therefore be prepared by
referring to the dimensions given in fig. 8 and fig. 9.

2200 mm

®®
®

®@®
e O

®
©

fig. 8- Minimum spaces

2300 mm

| 2600 mm

600 mm

e e

F

fig. 8- Minimum spaces

The room must also be:

« Equipped with adequate water and electricity supply lines;

+ Prearranged for the condensation water discharge connec-
tion;

» Prearranged with adequate water drains in case of boiler
damage or safety valve intervention or the breakage of pipes/
connections;

= Equipped with possible containment systems in case of seri-
ous water leakage;

+ Sufficiently illuminated (where required);

+ Not less than 20 m3 in volume;

= Protected against frost and be dry.

é ATTENTION! To avoid the propagation of me-
chanical vibrations, do not install the equipment
on floors with wooden beams (e.g. in the attic).

Page 14

User, Installations and Maintenance Manual
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09

E7 BA295

TERMO - s p s > .
mﬁ;f. Disconnettori filettati a zone di pressione
[=] ridotta controllabili E
Lk
SCHEDA TECNICA | disconnettori idraulici sono adatti alla profezione degli impianti dacqua =
potabile da fenomeni di ritorno di pressions, riflusso e controsifonaggio. (o]
Sono protetti i liquidi fino alla categoria 4 (compresa) secondo EN 1717. o
| disconnettori idraulici frovano applicazione in edifici ad uso abifafivo, E
industriale e commerciale, nellambitc delle rispetiive specifiche. (o]
(6]
1]
=
=
.
Caratteristiche tecniche generali E
Orizzontale con scarico verficale =
T E
DNBO per 2" - 17
DIAMETRI DISPONIEILI daV?"a2"
=
o
E
o
C
=
o
o
Al
0
MODELLO ATTACCHI @ PRESSIONE IN MAX BAR PRESSIONE OUT MAX BAR
BA295-1/2A W 25 15-6,0
BA295-3/4A W 25 15-60
BA295-1A r 25 15-60
BA295-11/4A 1V 25 15-6,0
BAZ95-11/2A v 25 1.5-60
BA295-2A .o 25 15-6,0

147
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WATERFLOW

Filiro autopulente

; o m Filtro autopulente manuale per piccole e medie portate. Completo di valvo-
la di fondo per effettuare il lavaggio del filfro in modo da eliminare I' even-
SO AR AR tuale deposito formatosi. Ideale per piccoli e medi impianti nel setiore Civile
& Residenziale. Disponibile anche in versione automatica con attuatore
temporizzato e display digitale

Caratteristiche tecniche generali

PRESSIONE MINIMA 1Bar

PRESSIONE MASSIMA 10 Bar
GRADO DI FILTRAZIONE 50 micron

TEMPERATURA (°C) 5-40
&
=
=2
0
0
o
wm
s
o
=
e
[
ATTACCHI PORTATA
MODELLO TIPOLOGIA IN-OUT @ MASSIMA(L/H) SCARICO PESO (KG) DIMENSIONI (MM)

WATERFLOW4 AUTO 1 4000 1 21 446 X 210 X 131

WATERFLOW4 M SEMI-AUTO ” 4000 " 18 446 X 210 X 131

WATERFLOWS AUTO 1" 8000 1% 35 490 X 255 X 156

WATERFLOWS M SEMI-AUTO T 8000 1% 32 490 X 255 X 156
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Addolcitori a resine con scambio ionico a co-
mando misto temporizzato / volumetrico
selezionato per acqua sanitaria con attacchi da
SCHEDA TECNICA == =
1"a1" Va =
La valvola selezionata per questi addolcitori eleftronici a comando tem- 9
porizzato / volumetrico per piccole e medie portate garantisce le migliori —
‘_\ prestazioni nel fempo specificatamente ad uso sanitario. Bombola in vetro- 0
resing; con resine ad uso alimentars & valvola a @ cicli con timer eletironico =
o contatore lancia impulsi; vasca salamoia in polietilene completa di griglia O
A di fondo, pozzetfo e valvola salomoia. (a]
L (=]
Caratteristiche tecniche generali <
PRESSIONE MINIMA 1.5 Bar
PRESSIONE MASSIMA 8.5 Bar
)@ ALIMENTAZIONE ELETTRICA 220V -50Hz
4 g ASSORBIMENTO 5 Watt
IN/ OUT T-11/4
SCARICO Tubo in gomma retinato 12 % 19 mm
PERDITA CARICO MEDIO (BAR) 0.5 5
PERDITA CARICO MASSIMO (BAR) 1 o
=
RIGENERAZIONE {MIN.) 90 E
TEMPERATURA DI ESERCIZIO ("C) 5-40 S
BOMBOLA Poligtilens alimentars/fiora di vetro ‘g
= o' o it poters i combio £
N
=)
o
o
=
e
5
CONSUMO CAPACITA
CONTENUTO CICLO MAX DIMENSIONE  DIMENSIONI TINO A=
MODELLO ATTACCHI & CICLO MC X °F = SALE X PORTATA MC/H TINO S
RESINE LT MC X °F RIG. KG SALAMOIA LT BOMBOLA AXB SALAMOIA MM E
WSV-15 1 15 90 105 25 2 a5 1081 X 184 790 X 380 X 380 %
WSV-25 T 25 150 175 4 25 a5 1304 X 210 790 X 380 X 380 <
WSV-35 T a5 210 245 52 3 as 1302 X 257 790 X 380 X 380
WSV-50 T 50 300 350 75 35 140 1565 X 257 B43 X 565
WSV-75 4 75 450 525 15 4 140 1551X 333 BA3X 565
WSV-100 14 100 600 700 16 5 190 1835 X 369 1123 X 565
WsvV-125 14 1256 750 a7rs 20 625 190 1835 X 369 123 X 565
Accessori
MODELLO DESCRIZIONE
KIT STERIL-W* Disposifivo automatioo disinfezione resine

*utilizzoe subordinato al regolamento UE 528/2012
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g.?w’n,lw P .
- ACOUN Stazioni di dosaggio premontate
E Stazione di dosaggio premontata completa di pompa dosatrice TER-
MO-DOS, serbatoic in HDPE, seda dilivello SO-01 e supperfc per pompa.
SCHEDR TECHES: Da completare in caso di dosaggio proporzionale con contatore lancia
. impulsi EMT, escluso. Disponibili anche in versione manuale e temporizzato
—
V) p——
0 =
8
o
o
[«§
=
o]
o
0
(o]
g
3 MODELLO CAPACITA SEREATOIO eyt ENERGIA ELETTRICA  PORTATA POMPALT/H PRESSIONE MAX BAR  DIMENSIONI (MM)
e
5 DOS-50 50 HDPE 220V - 50 HZ 4 10 400 @ - 480 H
T DOS-50C 50 HDPE-CAMICIA* 220V - 50 HZ 4 10 4200 - 480H
o
i DOS-110 110 HDPE 220V - 50 HZ 4 10 4700 - 710H
‘% DOS-1100 110 HDPE+CAMICIA* 220V - 50 HZ 4 10 4900 - 7I0H
DOS-200 200 HDPE 220V - 50 HZ 4 10 610 @ - 900H
DOS-200C 200 HDPE+CAMICIA® 220V - 50 HZ 4 10 630@ - 900 H

Mcceseon disponibili a pag. 102-103
*(camicia in HDPE)
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